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1(1) 

1 Justerandes sign. Utdragsbestyrkande 
 

KS § 95 
Antagande av "Policy för gatubelysning i Markaryds 
kommun" 
Dnr 2024/317.KS  
 
Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar föreslå kommunfullmäktige besluta  
 
att fastställa reviderat förslag till ”Gatubelysningspolicy” att gälla från och 
med 2026-06-01,  
och att nuvarande ”Gatubelysningspolicy”, antagen av kommunfullmäktige 
2024-09-30, § 106, därmed upphör att gälla.  
 
Bakgrund och sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade 2024-09-30, § 106, att anta en 
”Gatubelysningspolicy” för Markaryds kommun. Underhand har det 
framkommit synpunkter på att policyn inom vissa delar behöver förtydligas.  
 
I ärendet föreligger ett reviderat förslag till ”Gatubelysningspolicy”. 
 
Beslutsunderlag 
Beslut KSAU § 79, 2026-05-04 
Tjänsteskrivelse, 2026-02-26 
Gatubelysningspolicy Markaryds kommun förslag till revidering, 2026-02-
26 
Gatubelysningspolicy, Markaryds kommun, 2026-04-28 
 
Beslutet expedieras till: 

Enhetschef gata- parkenheten 
Förvaltningschef teknisk förvaltning 
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1(1) 

1 Justerandes sign. Utdragsbestyrkande 
 

KSAU § 79 
Antagande av "Policy för gatubelysning i Markaryds 
kommun" 
Dnr 2024/317.KS  
 
Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutar föreslå kommunstyrelsen besluta 
föreslå kommunfullmäktige besluta  
 
att fastställa reviderat förslag till ”Gatubelysningspolicy” att gälla från och 
med 2026-06-01,  
och att nuvarande ”Gatubelysningspolicy”, antagen av kommunfullmäktige 
2024-09-30, § 106, därmed upphör att gälla.  
 
Bakgrund och sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade 2024-09-30, § 106, att anta en 
”Gatubelysningspolicy” för Markaryds kommun. Underhand har det 
framkommit synpunkter på att policyn inom vissa delar behöver förtydligas.  
 
I ärendet föreligger ett reviderat förslag till ”Gatubelysningspolicy”. 
 
Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, 2026-02-26 
Gatubelysningspolicy Markaryds kommun förslag till revidering, 2026-02-26 
Gatubelysningspolicy, Markaryds kommun, 2026-04-28 
 
Beslutet expedieras till: 

Enhetschef gata- parkenheten 
Förvaltningschef teknisk förvaltning 



 
 

 
 

 
 

Gatubelysningspolicy 
 



 
Dokumentnamn Dokumenttyp Fastställd  Beslutsinstans 
Gatubelysningspolicy Policy 2024-09-30 KF 

2024/§106 
2025/§xxx 

Dokumentansvarig Diarienummer Reviderad 
reviderad 

Giltig till 
Enhetschef Gata/Park Dnr KS2024/317 2025-10-20 

2026-xx-xx 
-- 

Dokumentinformation Styrdokument för kommunens gatubelysningsnät 

Dokumentet gäller för Markaryds kommun 
 

 



Inledning 
Markaryds kommun skall förse invånarna med belysning på allmänna platser där kommunen är 
huvudman såsom gator, vägar, gång- och cykelbanor, lekplatser, torg och parker. Utöver detta 
finns det vägar där Trafikverket är huvudman, men där kommunen äger vidhörande 
gatubelysning. Mängden av sådan belysning måste alltid ställas i relation till nyttan för 
allmänheten med betoning på säkerhet och trygghet. Kommunen eftersträvar och arbetar jobbar 
kontinuerligt med effektiviseringar och översyn, varför förändringar i gatubelysningsnätet 
kommer att ske.  
 
Kommunen har enligt gällande lagstiftning ingen grundläggande skyldighet att sörja för 
gatubelysning i tätorter eller på landsbygden. Grundprincipen i Markaryds kommun är dock att 
kommunala gator inom kommunens tätorter alltid bör förses med belysning om inte särskilda 
skäl föreligger. Gång- och cykelvägar, som trafikeras av oskyddade trafikanter, ska prioriteras före 
bilvägar. 
 
Vid nyexploatering inom detaljplanerat område åligger det exploatören att utföra och bekosta 
belysningsanläggningen i enlighet med gällande plan- och genomförandebeskrivning. 
Belysningsanläggningen skall utföras enligt kommunens standard och motsvara områden med i 
kommunen likvärdig trafikmiljö. 
 
För kommunen finns det ingen lag som föreskriver kommunen att sätta upp och förvalta 
gatubelysning, dock kan det i planarbetet fastslås att kommunen ska ansvara för gatubelysningen. 
För denna exploatering ansvarar exploatören för att utföra och bekosta belysningsanläggningen 
enligt den belysningsnivå som är standard för områden med likvärdig trafikmiljö inom 
kommunen. 

 
Syftet med gatubelysning 
• God trafiksäkerhet 
• God belysning för oskyddade trafikanter 
• Orienterbarhet 
• Estetik 
• Bidra till ökad upplevelse och ökad kvalitet för utomhusmiljön 
 
Barn-, landsbygds- och trygghetsperspektiv är andra parametrar som också kan komma att 
vägas in i förvaltningen av gatubelysningen. 

 
Hänsynstagande och ekonomi 
Uppsättning av gatubelysning förutsätter att medel finns avsatta i kommunens budget. 
Ekonomiska prioriteringar kan innebära att beslutad belysning blir utförd under annat budgetår 
än beslutsåret. 
 
Teknisk förvaltning Förvaltningen följer kontinuerligt ständigt upp underhållsbehovet av 
gatubelysningsnätet och väger in framtida drift- och reinvesteringskostnader för att de ska ligga 
inom ramen för kommunens budget. 
 
Markaryds kommun arbetar för att gatubelysningen, Förvaltningens mål är att om möjligt, ligga 
ska vara i teknikens framkant gällande energi och miljö för att minimera negativ miljöpåverkan. 
och Teknisk förvaltning genomför eller undersöker möjligheten till energibesparingar såsom 
övergång till LED-belysning, tidsstyrda dämpningar av belysningen på så kallad trafiksvag tid 



(23:00 – 04:00), men ifrågasätter också beståndet värderar också behovet av befintliga 
belysningsanläggningar. 

 
Kommunens ansvar 
Kommunen är huvudman för gatubelysningen inom och utanför tätorterna där kommunen är 
huvudman för gator, vägar samt gång- och cykelvägar (GC-vägar). För befintlig gatubelysning på 
enskilda vägar, där belysningen inte överlåtits till annan juridisk person, har kommunen också 
ansvar för förvaltningen. 
 
Kommunen ansvarar för drift och underhåll av gatubelysning utanför tätort om något av följande 
kriterier för väg eller gång- och cykelväg uppfylls: 
 

1. Inom detaljplanerat område 
2. Vid koncentrerad bebyggelse. Med koncentrerad bebyggelse avses minst 5 bostadshus med 

fast boende och/eller verksamheter utmed samma väg. 
a. Bostadshusen/verksamheterna ska ha ett inbördes avstånd på mindre än 100 meter. 
b. Bebyggelsen ska ligga i direkt anslutning till vägen och ha primär utfart mot denna. 

3. På sträcka med tydlig koppling till målpunkt med stor allmän yta. 
4. Belysning ska avse väg med allmän trafik. Så kallad gårdsbelysning eller väg för 

huvudsakligen privat bruk omfattas inte av kriterierna. 
 
Kommunen kan, men behöver ej, tillhandahålla belysning enligt nedan: 
• Plan- och genomförandebeskrivning till detaljplan Planarbetet kan föreskriva gatubelysning 

förvaltad av kommunen 
• GC-vägar till och från skola eller större arbetsplats 
• Busshållplatser, där tyngdpunkten ligger på barn och ungdomar 
• Tätbebyggda områden som affärsgator, villaområden, mindre genomfartsleder och GC-vägar 
 
När frågan eller önskemålet kommer om att sätta upp ny belysning, som inte ligger inom de fyra 
punkterna ovan ställs det vissa krav. 
 
• Området som ansökan avser ska betjäna minst 5 bostadsfastigheter 
• Fastigheterna ska användas för permanentboende 
• Avståndet mellan bostadsfastigheterna inte får överstiga 100 m räknat utefter vägens 

sträckning. 
• Bostadsfastigheter som medräknas får inte ligga mer än 75 m från vägen. 
• Kommunen sätter inte upp offentlig belysning på privat mark eller längs enskilda eller privata 

vägar 

 
Drift och förvaltning 
Underhåll av gatubelysningen sker enligt följande: 
 
• Inspektion sker 2 gånger per år 
• Trasiga eller på annat sätt defekta lampor/armaturer byts löpande ut 
• Rötskadebesiktning av trästolpar sker vart 8:e år 
• Inkomna felanmälningar hanteras enligt gällande prioritering. Fel av karaktären där el- eller 

trafiksäkerheten kan äventyras åtgärdas omedelbart. Åtgärdstid för övriga fel beror bl. a. på 
omfattning och årstid. 



 
 

 
 
För befintlig gatubelysning gäller att när större åtgärder krävs, t ex underhållsinsatser som 
utmynnar i utbyte av stolpar, behålls belysningen endast om någon av nedanstående 
förutsättningar uppfylls: 
 
• Konfliktpunkter med hög trafikbelastning och olycksrisk 
• Vägsträckan ligger inom tätbebyggt område enligt lokala trafikföreskrifter 
• Busshållplatser med permanent påstigningsplats för skolbarn 
• GC-vägar som regelbundet används till och från skola samt större arbetsplats 
• Särskilda offentliga anläggningar 
• Vägsträckan har blandad trafik av gående, cyklar och bilar samt är riskfylld i sin utformning 
 
 
Avveckling av befintlig belysning 
 
För beslut om avveckling av belysningsstolpar fattas sådana beslut av Kommunstyrelsen i 
kommunen. 
 
Beslut om avveckling av gatubelysningsstolpar fattas av Teknisk förvaltning. 
 
Vid avveckling enligt ovan ska i förekommande fall aktuell väghållare erbjudas möjlighet att 
överta belysningen, vilket då även innefattar ansvaret för att förvalta anläggningen. I andra hand 
skall aktuell fastighetsägare få erbjudande om att överta anläggningen, vilket därmed också 
innefattar förvaltningen. Om parterna inte kan komma överens ska beslut om avveckling fattas av 
kommunstyrelsen. 
 
Om väghållare eller fastighetsägare inte är villig att ta över befintlig gatubelysning ombesörjer 
kommunen demontering, rivning samt bortforsling av gatubelysningssystemet 
 
Övrigt gällande befintlig belysning 
• Icke miljövänliga belysningsarmaturer avvecklas snarast 
• Belysningscentralerna, idag sammanbyggda med nätägarens nätstation, skall flyttas till ut i 

separata gatubelysningsskåp där styrning/övervakning kan ske 



 
 
Bengt Germundsson Tjänsteskrivelse 
Kommunstyrelsens ordförande  
bengt.germundsson@markaryd.se 2026-02-25 
0433-72010 
 

 

 
 
 
Revidering av ”Gatubelysningspolicy” 
 
Dnr  
 
 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att föreslå kommunfullmäktige besluta 
att fastställa reviderat förslag till ”Gatubelysningspolicy” att gälla från och med 2026-04-01, 
och att nuvarande ”Gatubelysningspolicy”, antagen av kommunfullmäktige 2024-09-30, § 106, 
därmed upphör att gälla. 

 
Bakgrund och sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade 2024-09-30, § 106, att anta en ”Gatubelysningspolicy” för 
Markaryds kommun. Underhand har det framkommit synpunkter på att policyn inom vissa delar 
behöver förtydligas. 

I ärendet föreligger ett reviderat förslag till ”Gatubelysningspolicy”.  

 
 

Bengt Germundsson 
Kommunstyrelsens ordförande 
 
 
 

 
Beslutsunderlag 
Gatubelysningspolicy, antagen av kommunfullmäktige 2024-09-30, § 106 
Reviderat förslag till Gatubelysningspolicy, 2026-02-25 
 
 
 
 
Beslutet expedieras till: 
Expediera till 



1 

 

 

Gatubelysningspolicy 
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Policy 1 

Inledning  

Markaryds kommun skall förse invånarna med belysning på allmänna platser där kommunen är 
huvudman såsom gator, vägar, gång- och cykelbanor, lekplatser, torg och parker. Utöver detta finns 
det vägar där Trafikverket är huvudman, men där kommunen äger vidhörande gatubelysning. 
Mängden av sådan belysning måste alltid ställas i relation till nyttan för allmänheten med betoning 
på säkerhet och trygghet. Kommunen eftersträvar och arbetar kontinuerligt med effektiviseringar 
och översyn, varför förändringar i gatubelysningsnätet kommer att ske.  

Kommunen har enligt gällande lagstiftning ingen grundläggande skyldighet att sörja för 
gatubelysning i tätorter eller på landsbygden. Grundprincipen i Markaryds kommun är dock att 
kommunala gator inom kommunens tätorter alltid bör förses med belysning om inte särskilda skäl 
föreligger. Gång- och cykelvägar, som trafikeras av oskyddade trafikanter, ska prioriteras före 
bilvägar. 

Vid nyexploatering inom detaljplanerat område åligger det exploatören att utföra och bekosta 
belysningsanläggningen i enlighet med gällande plan- och genomförandebeskrivning. 
Belysningsanläggningen skall utföras enligt kommunens standard och motsvara områden med i 
kommunen likvärdig trafikmiljö. 

Syftet med gatubelysning 

• God trafiksäkerhet 

• God belysning för oskyddade trafikanter 

• Orienterbarhet 

• Estetik 

• Bidra till ökad upplevelse och ökad kvalitet för utomhusmiljön 
 
Barn-, landsbygds- och trygghetsperspektiv är andra parametrar som också kan komma att 
vägas in i förvaltningen av gatubelysningen. 

Hänsynstagande och ekonomi 

Uppsättning av gatubelysning förutsätter att medel finns avsatta i kommunens budget. Ekonomiska 
prioriteringar kan innebära att beslutad belysning blir utförd under annat budgetår än beslutsåret. 

Teknisk förvaltning följer kontinuerligt upp underhållsbehovet av gatubelysningsnätet och väger in 
framtida drift- och reinvesteringskostnader för att de ska ligga inom ramen för kommunens budget. 

Markaryds kommun arbetar för att gatubelysningen, om möjligt, ska vara i teknikens framkant 
gällande energi och miljö för att minimera negativ miljöpåverkan. Teknisk förvaltning genomför 
eller undersöker möjligheten till energibesparingar såsom övergång till LED-belysning, tidsstyrda 
dämpningar av belysningen på så kallad trafiksvag tid (23:00 – 04:00), men värderar också behovet 
av befintliga belysningsanläggningar. 



 

Policy 1 

Kommunens ansvar 

Kommunen är huvudman för gatubelysningen inom och utanför tätorterna där kommunen är 
huvudman för gator, vägar samt gång- och cykelvägar (GC-vägar). För befintlig gatubelysning på 
enskilda vägar, där belysningen inte överlåtits till annan juridisk person, har kommunen också 
ansvar för förvaltningen. 

Kommunen ansvarar för drift och underhåll av gatubelysning utanför tätort om något av följande 
kriterier för väg eller gång- och cykelväg uppfylls: 

1. Inom detaljplanerat område 
2. Vid koncentrerad bebyggelse. Med koncentrerad bebyggelse avses minst 5 bostadshus med fast 

boende och/eller verksamheter utmed samma väg. 
a. Bostadshusen/verksamheterna ska ha ett inbördes avstånd på mindre än 100 meter. 
b. Bebyggelsen ska ligga i direkt anslutning till vägen och ha primär utfart mot denna. 

3. På sträcka med tydlig koppling till målpunkt med stor allmän yta. 
4. Belysning ska avse väg med allmän trafik. Så kallad gårdsbelysning eller väg för huvudsakligen 

privat bruk omfattas inte av kriterierna. 

Kommunen kan, men behöver ej, tillhandahålla belysning enligt nedan: 

• Plan- och genomförandebeskrivning till detaljplan kan föreskriva gatubelysning förvaltad av 
kommunen 

• GC-vägar till och från skola eller större arbetsplats 

• Busshållplatser, där tyngdpunkten ligger på barn och ungdomar 

• Tätbebyggda områden som affärsgator, villaområden, mindre genomfartsleder och GC-vägar 

Drift och förvaltning 

Underhåll av gatubelysningen sker enligt följande: 

• Inspektion sker 2 gånger per år 

• Trasiga eller på annat sätt defekta lampor/armaturer byts löpande ut 

• Rötskadebesiktning av trästolpar sker vart 8:e år 

• Inkomna felanmälningar hanteras enligt gällande prioritering. Fel av karaktären där el- eller 
trafiksäkerheten kan äventyras åtgärdas omedelbart. Åtgärdstid för övriga fel beror bl. a. på 
omfattning och årstid. 

För befintlig gatubelysning gäller att när större åtgärder krävs, t ex underhållsinsatser som utmynnar 
i utbyte av stolpar, behålls belysningen endast om någon av nedanstående förutsättningar uppfylls: 

• Konfliktpunkter med hög trafikbelastning och olycksrisk 

• Vägsträckan ligger inom tätbebyggt område enligt lokala trafikföreskrifter 

• Busshållplatser med permanent påstigningsplats för skolbarn 

• GC-vägar som regelbundet används till och från skola samt större arbetsplats 

• Särskilda offentliga anläggningar 

• Vägsträckan har blandad trafik av gående, cyklar och bilar samt är riskfylld i sin utformning 



 

Policy 1 

Avveckling av befintlig belysning 

Beslut om avveckling av gatubelysningsstolpar fattas av Teknisk förvaltning. 
Vid avveckling enligt ovan ska i förekommande fall aktuell väghållare erbjudas möjlighet att 
överta belysningen, vilket då även innefattar ansvaret för att förvalta anläggningen. I andra hand 
skall aktuell fastighetsägare få erbjudande om att överta anläggningen, vilket därmed också 
innefattar förvaltningen. Om parterna inte kan komma överens ska beslut om avveckling fattas av 
kommunstyrelsen. 

Om väghållare eller fastighetsägare inte är villig att ta över befintlig gatubelysning ombesörjer 
kommunen demontering, rivning samt bortforsling av gatubelysningssystemet 
Övrigt gällande befintlig belysning 

• Icke miljövänliga belysningsarmaturer avvecklas snarast 

• Belysningscentralerna, idag sammanbyggda med nätägarens nätstation, skall flyttas till 
separata gatubelysningsskåp där styrning/övervakning kan ske 
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1(3) 

1 Justerandes sign. Utdragsbestyrkande 
 

KS § 97 
Motion om att synliggöra historiska gatubilder genom gamla 
foton på el-skåp i Markaryds kommun från Andreas 
Holmgren (S) 
Dnr 2025/408.KS  
 
Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar föreslå kommunfullmäktige  
 
att, mot bakgrund av vad som redovisats i ärendet, anse motionen 
besvarad. 
 
Bakgrund och sammanfattning 
Andreas Holmgren (S) har 2025-11-24 inkommit med följande motion:  
 
”Vår kulturmiljö är viktig att bevara och synliggöra. Ett samhälle förändras 
genom åren, inte minst ser vi det i den fysiska miljön. Gamla byggnader 
försvinner och nya tillkommer. Vi kan lätt glömma hur det en gång såg ut 
och hur tidigare generationer levde sina liv. Ett sätt att synliggöra historien 
och väcka minnen till liv kan vara att klä de grå el-skåpen, som finns i 
gatumiljön, med bilder från en svunnen tid. Detta har gjorts på flera platser 
i landet och blivit mycket uppskattat. Vi kan säkert utgå från att det finns 
ett stort historiskt intresse hos befolkningen i vår kommun. Det har visat 
sig vid olika träffar där bilder från förr visats. 
 
Kultur och fritidsförvaltningen inledde för några år sedan ett förberedande 
arbete med detta. Vi vill nu att detta arbete fortsätter och att det resulterar i 
att vi snart får möjlighet att gå på nostalgiska gatuvandringar och upptäcka 
vår lokala historia på nytt. Det bidrar till kommunens attraktivitet både för 
våra invånare och våra besökare. 
 
Vi yrkar att: 
- Arbetet med att klä våra el-skåp med bilder från förr startar alt 

återupptas 
- Ukn presenterar en genomförandeplan”  
 
Kommunfullmäktige har 2025-11-24, § 122, beslutat att ta emot motionen 
från Andreas Holmgren (S) och remittera den till kommunstyrelsen för 
beredning. Kommunstyrelsen har inhämtat yttrande från utbildnings- och 
kulturnämnden (UKN 2026/§ 41). 
 
Kommunstyrelsen avger följande yttrande: 



 
 
  
 
 

Kommunstyrelsen                                                                  2026-05-12 
 
 
 
 

 2 Justerandes sign. Utdragsbestyrkande 
 

Motionärens syfte att tillgängliggöra och levandegöra Markaryds kommuns 
lokalhistoria genom inslag i den offentliga miljön är positivt. Det stämmer 
väl överens med de av kommunfullmäktige beslutade kulturpolitiska målen 
i ”Kulturplan för Markaryds kommun 2024–2027”, som anger att 
kulturutbudet ska vara brett, allsidigt och tillgängligt, samt att kulturen ska 
ta tillvara de lokala och regionala förutsättningar, tillgångar och resurser 
som finns Vidare är arkiv, kulturarv och kulturmiljö ett fastställt 
utvecklingsområde i kulturplanen.  
 
Utbildnings- och kulturnämnden, som ansvarig nämnd, anser att det finns 
goda förutsättningar för projektet och arbetet med att ta fram en 
övergripande genomförandeplan. Det finns flera kommuner som genomfört 
liknande projekt. Som exempel kan nämnas Laholm, Halmstad, Västerås 
och Trelleborg som har olika varianter i pris och genomförande att ta 
lärdom och hjälp av.  
 
Dock behöver flera lokala frågor hanteras och utredas. Det gäller bland 
annat ansvarsfördelning för framtagande, montering och underhåll, 
äganderätt till aktuella elskåp samt eventuellt tillstånd från berörda 
nätägare. Andra viktiga faktorer gäller upphovsrätt och tillstånd kopplade 
till bildmaterial.  
 
En förutsättning för projektets genomförande är samverkan och samarbete 
med civilsamhället. Markaryds kommun har ett gott stöd i det lokala 
föreningslivet som i hög grad bör involveras i arbetet med att ta fram 
förslag på bilder och historien bakom dessa.  
 
Sammantaget är detta ett tämligen omfattande arbete som framför allt 
initialt kommer att kräva resurser i form av personal samt kostnader för 
framtagande av bilder, tillstånd samt montering. I ett längre perspektiv 
kommer resurser att krävas för drift och underhåll av de bilder som tagits 
fram och monterats t ex vid utbyte av bilder eller vid skadegörelse. Utan 
ytterligare resurstilldelning kommer ett genomförande av förslaget att 
kräva en prioritering av de utrednings- och administrativa resurser som står 
till utbildnings- och kulturförvaltningens förfogande.  
 
En uppskattning av den initiala kostnaden för att ta fram och drapera 15 st. 
elskåp med historiska bilder inklusive en reserv för utbyte av 3 st. bilder till 
följd av skadegörelse eller vandalisering uppgår till ca 150 000 kr – 175 
000 kr. Till detta kommer en arbetsinsats motsvarande 80–100 timmar för 
den initiala insatsen och 30–40 timmar per år för underhåll och utbyte av 
gamla och/eller skadade bilder.  
 
Utbildnings- och kulturnämnden har i sitt yttrande slagit fast att det i 
dagsläget inte finns några tillgängliga budgeterade medel för finansiering 
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 3 Justerandes sign. Utdragsbestyrkande 
 

inom ram. Nämnden bedömer att det i nuläget inte finns personella eller 
ekonomiska förutsättningar att påbörja arbetet med att drapera elskåp med 
bilder från förr.  
 
I ”Budget 2026 och EFP 2027–2030” är det ekonomiska utrymmet för 
ytterligare satsningar ytterst begränsat. Delårsuppföljningen efter fyra 
månader visar på ett negativt resultat och den skatteprognos som redovisats 
från SKR 2026-04-29 indikerar ett försämrat utfall för 2026. För att kunna 
genomföra motionärens förslag under innevarande år krävs således att 
kommunfullmäktige beslutar att prioritera om medel och uppgifter från 
andra verksamheter till det föreslagna ändamålet. Ett annat alternativ kan 
vara att ekonomiska medel arbetas in i kommande års budgetar i samband 
med budgetarbetet för 2027 och framåt.  
 
Mot bakgrund av det ovan anförda föreslås att kommunfullmäktige anser 
motionen besvarad.  
 
Beslutsunderlag 
Beslut KSAU § 83, 2026-05-04 
Ordförandeförslag, 2026-04-30 
Beslut UKN § 41, 2026-03-18 
Beslut KF § 144, 2025-11-24 
Motion om att synliggöra historiska gatubilder genom gamla foton på el-
skåp i Markaryds kommun från Andreas Holmgren (S), 2025-11-21 
 
Beslutet expedieras till: 

Motionären 
UKN 



                                                                                                                                                              
 
 Protokoll 
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1(3) 

1 Justerandes sign. Utdragsbestyrkande 
 

KSAU § 83 
Motion om att synliggöra historiska gatubilder genom gamla 
foton på el-skåp i Markaryds kommun från Andreas 
Holmgren (S) 
Dnr 2025/408.KS  
 
Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutar att föreslå kommunstyrelsen 
besluta att föreslå kommunfullmäktige  
 
att, mot bakgrund av vad som redovisats i ärendet, anse motionen 
besvarad. 
 
Bakgrund och sammanfattning 
Andreas Holmgren (S) har 2025-11-24 inkommit med följande motion:  
 
”Vår kulturmiljö är viktig att bevara och synliggöra. Ett samhälle förändras 
genom åren, inte minst ser vi det i den fysiska miljön. Gamla byggnader 
försvinner och nya tillkommer. Vi kan lätt glömma hur det en gång såg ut 
och hur tidigare generationer levde sina liv. Ett sätt att synliggöra historien 
och väcka minnen till liv kan vara att klä de grå el-skåpen, som finns i 
gatumiljön, med bilder från en svunnen tid. Detta har gjorts på flera platser 
i landet och blivit mycket uppskattat. Vi kan säkert utgå från att det finns 
ett stort historiskt intresse hos befolkningen i vår kommun. Det har visat 
sig vid olika träffar där bilder från förr visats. 
 
Kultur och fritidsförvaltningen inledde för några år sedan ett förberedande 
arbete med detta. Vi vill nu att detta arbete fortsätter och att det resulterar i 
att vi snart får möjlighet att gå på nostalgiska gatuvandringar och upptäcka 
vår lokala historia på nytt. Det bidrar till kommunens attraktivitet både för 
våra invånare och våra besökare. 
 
Vi yrkar att: 
- Arbetet med att klä våra el-skåp med bilder från förr startar alt 

återupptas 
- Ukn presenterar en genomförandeplan”  
 
Kommunfullmäktige har 2025-11-24, § 122, beslutat att ta emot motionen 
från Andreas Holmgren (S) och remittera den till kommunstyrelsen för 
beredning. Kommunstyrelsen har inhämtat yttrande från utbildnings- och 
kulturnämnden (UKN 2026/§ 41). 
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 2 Justerandes sign. Utdragsbestyrkande 
 

Kommunstyrelsen avger följande yttrande: 
 
Motionärens syfte att tillgängliggöra och levandegöra Markaryds kommuns 
lokalhistoria genom inslag i den offentliga miljön är positivt. Det stämmer 
väl överens med de av kommunfullmäktige beslutade kulturpolitiska målen 
i ”Kulturplan för Markaryds kommun 2024–2027”, som anger att 
kulturutbudet ska vara brett, allsidigt och tillgängligt, samt att kulturen ska 
ta tillvara de lokala och regionala förutsättningar, tillgångar och resurser 
som finns Vidare är arkiv, kulturarv och kulturmiljö ett fastställt 
utvecklingsområde i kulturplanen.  
Utbildnings- och kulturnämnden, som ansvarig nämnd, anser att det finns 
goda förutsättningar för projektet och arbetet med att ta fram en 
övergripande genomförandeplan. Det finns flera kommuner som genomfört 
liknande projekt. Som exempel kan nämnas Laholm, Halmstad, Västerås 
och Trelleborg som har olika varianter i pris och genomförande att ta 
lärdom och hjälp av.  
 
Dock behöver flera lokala frågor hanteras och utredas. Det gäller bland 
annat ansvarsfördelning för framtagande, montering och underhåll, 
äganderätt till aktuella elskåp samt eventuellt tillstånd från berörda 
nätägare. Andra viktiga faktorer gäller upphovsrätt och tillstånd kopplade 
till bildmaterial.  
 
En förutsättning för projektets genomförande är samverkan och samarbete 
med civilsamhället. Markaryds kommun har ett gott stöd i det lokala 
föreningslivet som i hög grad bör involveras i arbetet med att ta fram 
förslag på bilder och historien bakom dessa.  
 
Sammantaget är detta ett tämligen omfattande arbete som framför allt 
initialt kommer att kräva resurser i form av personal samt kostnader för 
framtagande av bilder, tillstånd samt montering. I ett längre perspektiv 
kommer resurser att krävas för drift och underhåll av de bilder som tagits 
fram och monterats t ex vid utbyte av bilder eller vid skadegörelse. Utan 
ytterligare resurstilldelning kommer ett genomförande av förslaget att 
kräva en prioritering av de utrednings- och administrativa resurser som står 
till utbildnings- och kulturförvaltningens förfogande.  
 
En uppskattning av den initiala kostnaden för att ta fram och drapera 15 st. 
elskåp med historiska bilder inklusive en reserv för utbyte av 3 st. bilder till 
följd av skadegörelse eller vandalisering uppgår till ca 150 000 kr – 175 
000 kr. Till detta kommer en arbetsinsats motsvarande 80–100 timmar för 
den initiala insatsen och 30-40 timmar per år för underhåll och utbyte av 
gamla och/eller skadade bilder.  
 



 
 
  
 
 

Kommunstyrelsens arbetsutskott                                       2026-05-04 
 
 
 
 

 3 Justerandes sign. Utdragsbestyrkande 
 

Utbildnings- och kulturnämnden har i sitt yttrande slagit fast att det i 
dagsläget inte finns några tillgängliga budgeterade medel för finansiering 
inom ram. Nämnden bedömer att det i nuläget inte finns personella eller 
ekonomiska förutsättningar att påbörja arbetet med att drapera elskåp med 
bilder från förr.  
 
I ”Budget 2026 och EFP 2027–2030” är det ekonomiska utrymmet för 
ytterligare satsningar ytterst begränsat. Delårsuppföljningen efter fyra 
månader visar på ett negativt resultat och den skatteprognos som redovisats 
från SKR 2026-04-29 indikerar ett försämrat utfall för 2026. För att kunna 
genomföra motionärens förslag under innevarande år krävs således att 
kommunfullmäktige beslutar att prioritera om medel och uppgifter från 
andra verksamheter till det föreslagna ändamålet. Ett annat alternativ kan 
vara att ekonomiska medel arbetas in i kommande års budgetar i samband 
med budgetarbetet för 2027 och framåt.  
 
Mot bakgrund av det ovan anförda föreslås att kommunfullmäktige anser 
motionen besvarad.  
 
Beslutsunderlag 
Ordförandeförslag, 2026-04-30 
Beslut UKN § 41, 2026-03-18 
Beslut KF § 144, 2025-11-24 
Motion om att synliggöra historiska gatubilder genom gamla foton på el-
skåp i Markaryds kommun från Andreas Holmgren (S), 2025-11-21 
 
Beslutet expedieras till: 

Motionären 
UKN 



   Motion 

     2025-11-20 

 

 

Motion om att synliggöra historiska gatubilder genom gamla foton på el-skåp i 
Markaryds kommun. 

 

Vår kulturmiljö är viktig att bevara och synliggöra. Ett samhälle förändras genom 
åren, inte minst ser vi det i den fysiska miljön. Gamla byggnader försvinner och nya 
tillkommer. Vi kan lätt glömma hur det en gång såg ut och hur tidigare generationer 
levde sina liv. Ett sätt att synliggöra historien och väcka minnen till liv kan vara att klä 
de grå el-skåpen, som finns i gatumiljön, med bilder från en svunnen tid. Detta har 
gjorts på flera platser i landet och blivit mycket uppskattat. Vi kan säkert utgå från att 
det finns ett stort historiskt intresse hos befolkningen i vår kommun. Det har visat sig 
vid olika träffar där bilder från förr visats. 

Kultur och fritidsförvaltningen inledde för några år sedan ett förberedande arbete 
med detta. Vi vill nu att detta arbete fortsätter och att det resulterar i att vi snart får 
möjlighet att gå på nostalgiska gatuvandringar och upptäcka vår lokala historia på 
nytt. Det bidrar till kommunens attraktivitet både för våra invånare och våra besökare. 

 

Vi yrkar att: 

- Arbetet med att klä våra el-skåp med bilder från förr startar alt återupptas 
- Ukn presenterar en genomförandeplan  

 

 

 

 

Andreas Holmgren 

Socialdemokraterna i Markaryds kommun 
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1(2) 

1 Justerandes sign. Utdragsbestyrkande 
 

KF § 122 
Motion om att synliggöra historiska gatubilder genom gamla 
foton på el-skåp i Markaryds kommun från Andreas 
Holmgren (S) 
Dnr 2025/408.KS  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att ta emot motionen från Andreas Holmgren (S) och remittera den till 
kommunstyrelsen för beredning. 
 
Bakgrund och sammanfattning 
Andreas Holmgren (S) har 2025-11-24 inkommit med följande motion: 
 
”Motion om att synliggöra historiska gatubilder genom gamla foton på el-
skåp i Markaryds kommun. 
 
Vår kulturmiljö är viktig att bevara och synliggöra. Ett samhälle förändras 
genom åren, inte minst ser vi det i den fysiska miljön. Gamla byggnader 
försvinner och nya tillkommer. Vi kan lätt glömma hur det en gång såg ut 
och hur tidigare generationer levde sina liv. Ett sätt att synliggöra historien 
och väcka minnen till liv kan vara att klä de grå el-skåpen, som finns i 
gatumiljön, med bilder från en svunnen tid. Detta har gjorts på flera platser 
i landet och blivit mycket uppskattat. Vi kan säkert utgå från att det finns 
ett stort historiskt intresse hos befolkningen i vår kommun. Det har visat 
sig vid olika träffar där bilder från förr visats. 
Kultur och fritidsförvaltningen inledde för några år sedan ett förberedande 
arbete med detta. Vi vill nu att detta arbete fortsätter och att det resulterar i 
att vi snart får möjlighet att gå på nostalgiska gatuvandringar och upptäcka 
vår lokala historia på nytt. Det bidrar till kommunens attraktivitet både för 
våra invånare och våra besökare. 
 
Vi yrkar att: 

- Arbetet med att klä våra el-skåp med bilder från förr startar alt 
återupptas 

- Ukn presenterar en genomförandeplan  
 
 
Andreas Holmgren 
Socialdemokraterna i Markaryds kommun” 
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 2 Justerandes sign. Utdragsbestyrkande 
 

Beslutsunderlag 
Motion om att synliggöra historiska gatubilder genom gamla foton på el-
skåp i Markaryds kommun från Andreas Holmberg (S), 2025-11-21 
 
Beslutet expedieras till: 

Kommunstyrelsen 
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1(4) 

1 Justerandes sign. Utdragsbestyrkande 

 

UN § 41 

Internremiss ang motion om att synliggöra historiska 

gatubilder genom gamla foton på el-skåp i Markaryds 

kommun från Andreas Holmgren (S) 

Dnr 2026/50.UKN  
 

Beslut 

Utbildnings- och kulturnämnden beslutar 

 

att yttra sig enligt nedan, 

 

och att skicka yttrandet till kommunstyrelsen för vidare hantering. 
 
Bakgrund och sammanfattning 

Utbildnings- och kulturförvaltningen har fått i uppdrag av 

kommunstyrelsen att yttra sig på inkommen motion till 

kommunfullmäktige från Andreas Holmgren (S):  
 
”Motion om att synliggöra historiska gatubilder genom gamla foton på el-
skåp i Markaryds kommun. 
 
Vår kulturmiljö är viktig att bevara och synliggöra. Ett samhälle förändras 
genom åren, inte minst ser vi det i den fysiska miljön. Gamla byggnader 
försvinner och nya tillkommer. Vi kan lätt glömma hur det en gång såg ut 
och hur tidigare generationer levde sina liv. Ett sätt att synliggöra historien 
och väcka minnen till liv kan vara att klä de grå el-skåpen, som finns i 
gatumiljön, med bilder från en svunnen tid. Detta har gjorts på flera platser 
i landet och blivit mycket uppskattat. Vi kan säkert utgå från att det finns 
ett stort historiskt intresse hos befolkningen i vår kommun. Det har visat 
sig vid olika träffar där bilder från förr visats. 
 
Kultur och fritidsförvaltningen inledde för några år sedan ett förberedande 
arbete med detta. Vi vill nu att detta arbete fortsätter och att det resulterar i 
att vi snart får möjlighet att gå på nostalgiska gatuvandringar och upptäcka 
vår lokala historia på nytt. Det bidrar till kommunens attraktivitet både för 
våra invånare och våra besökare. 
 
Vi yrkar att: 

- Arbetet med att klä våra el-skåp med bilder från förr startar alt 
återupptas 

- Ukn presenterar en genomförandeplan  
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 2 Justerandes sign. Utdragsbestyrkande 

 

Andreas Holmgren 
Socialdemokraterna i Markaryds kommun” 
 

Förvaltningens förslag till yttrande:  

Förvaltningen ser positivt på motionens syfte att tillgängliggöra och 

levandegöra Markaryds kommuns lokalhistoria genom inslag i den 

offentliga miljön. Det stämmer väl överens med av kommunfullmäktige 

beslutade kulturpolitiska mål i Kulturplan för Markaryds kommun 2024-

2027:  

• Kulturutbudet ska vara brett, allsidigt och tillgängligt 

• Kulturen ska ta tillvara de lokala och regionala förutsättningar, 

tillgångar och resurser som finns 

 

Lika så är arkiv, kulturarv och kulturmiljö ett fastställt utvecklingsområde i 

kulturplanen. 

 

Förvaltningen ser att det finns goda förutsättningar för projektet och arbetet 

att ta fram en övergripande genomförandeplan. Det finns flera kommuner 

som genomfört liknande projekt. Exempelvis Laholm, Halmstad, Västerås 

och Trelleborg som har olika varianter i pris och genomförande att ta 

lärdom och hjälp av. Dock behöver flera lokala frågor hanteras och utredas. 

Det gäller bland annat ansvarsfördelning för framtagande, montering och 

underhåll, äganderätt till aktuella elskåp samt eventuellt tillstånd från 

berörda nätägare, upphovsrätt och tillstånd kopplade till bildmaterial. Det 

är ett arbete som kommer att kräva prioritering av utredningsresurser på 

förvaltningen.  

 

En förutsättning för projektet är samverkan och samarbete med 

civilsamhället. Kommunen har gott stöd i det lokala föreningslivet som i 

hög grad bör involveras i arbetet med att ta fram förslag på bilder och 

historien bakom.  

 

Utbildnings- och kulturförvaltningen har inga tillgängliga budgeterade 

medel i dagsläget för finansiering inom ram. 

 

I korthet bedömer förvaltningen att utbildnings- och kulturförvaltningen i 

nuläget inte har personella eller ekonomiska förutsättningar att påbörja 

arbetet med bilder från förr.  
 
Finansiering 

Ej applicerbart. 
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 3 Justerandes sign. Utdragsbestyrkande 

 

Dagens sammanträde 

Utredare föredrar ärendet. Utbildnings- och kulturnämnden diskuterar 

motionen och nämnden beslutar att yttra sig enligt följande:  

 

Yttrande 

Utbildnings- och kulturnämnden ser positivt på motionens syfte att 

tillgängliggöra och levandegöra Markaryds kommuns lokalhistoria genom 

inslag i den offentliga miljön. Det stämmer väl överens med av 

kommunfullmäktige beslutade kulturpolitiska mål i Kulturplan för 

Markaryds kommun 2024-2027:  

• Kulturutbudet ska vara brett, allsidigt och tillgängligt 

• Kulturen ska ta tillvara de lokala och regionala förutsättningar, 

tillgångar och resurser som finns 

 

Lika så är Arkiv, kulturarv och kulturmiljö ett fastställt utvecklingsområde 

i kulturplanen. 

 

Nämnden ser att det finns goda förutsättningar för projektet och arbetet att 

ta fram en övergripande genomförandeplan. Det finns flera kommuner som 

genomfört liknande projekt. Exempelvis Laholm, Halmstad, Västerås och 

Trelleborg som har olika varianter i pris och genomförande att ta lärdom 

och hjälp av. Dock behöver flera lokala frågor hanteras och utredas. Det 

gäller bland annat ansvarsfördelning för framtagande, montering och 

underhåll, äganderätt till aktuella elskåp samt eventuellt tillstånd från 

berörda nätägare, upphovsrätt och tillstånd kopplade till bildmaterial. Det 

är ett arbete som kommer att kräva prioritering av utredningsresurser på 

förvaltningen.  

 

En förutsättning för projektet är samverkan och samarbete med 

civilsamhället. Kommunen har gott stöd i det lokala föreningslivet som i 

hög grad bör involveras i arbetet med att ta fram förslag på bilder och 

historien bakom.  

 

Ytterligare utredning krävs i genomförandeplanen för att ta fram ett 

prisförslag. Utbildnings- och kulturnämnden har inga tillgängliga 

budgeterade medel i dagsläget för finansiering inom ram. 

 
I korthet bedömer nämnden att utbildnings- och kulturförvaltningen i 
nuläget inte har personella eller ekonomiska förutsättningar att påbörja 
arbetet med bilder från förr. 
 
Beslutsunderlag 

Kultur- och fritidschefens tjänsteskrivelse 2026-03-18 



 

 

  

 

 

Utbildnings- och kulturnämnden Protokoll 2026-03-18 
 

 

 

 

 4 Justerandes sign. Utdragsbestyrkande 

 

Beslut KF 2025-11-24 Motion om att synliggöra historiska gatubilder 

genom gamla foton på el-skåp i Markaryds kommun från Andreas 

Holmgren (S) 
 

 

Beslutet expedieras till: 

Kommunstyrelsen 
Kultur- och fritidschef 



 
 

Bengt Germundsson Ordförandeförslag 

Kommunstyrelsens ordförande  

bengt.germundsson@markaryd.se 2026-04-29 

0433-72010 

 

 

 
 
 

Yttrande över motion om synliggöra historiska gatubilder genom gamla 

foton på el-skåp i Markaryds kommun 
 
Dnr  

 

 

 

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutar att avge yttrande i enlighet med förslaget och att 

därmed anse motionen besvarad. 

 

Bakgrund och sammanfattning 

Andreas Holmgren (S) har 2025-11-24 inkommit med en motion i vilken föreslås att ”Arbetet med att 

klä våra el-skåp med bilder från förr startar alt återupptas” samt att ”Ukn presenterar en 

genomförandeplan”.  

Kommunfullmäktige har 2025-11-24, § 122, beslutat att ta emot motionen från Andreas Holmgren (S) 

och remittera den till kommunstyrelsen för beredning. Kommunstyrelsen har inhämtat yttrande från 

utbildnings- och kulturnämnden (UKN 2026/§ 41).  

Förslag till yttrande: 

Motionärens syfte att tillgängliggöra och levandegöra Markaryds kommuns lokalhistoria 

genom inslag i den offentliga miljön är positivt. Det stämmer väl överens med de av 

kommunfullmäktige beslutade kulturpolitiska målen i ”Kulturplan för Markaryds kommun 

2024-2027”, som anger att kulturutbudet ska vara brett, allsidigt och tillgängligt, samt att 

kulturen ska ta tillvara de lokala och regionala förutsättningar, tillgångar och resurser som finns 

Vidare är arkiv, kulturarv och kulturmiljö ett fastställt utvecklingsområde i kulturplanen.  

Utbildnings- och kulturnämnden, som ansvarig nämnd, anser att det finns goda förutsättningar 

för projektet och arbetet med att ta fram en övergripande genomförandeplan. Det finns flera 

kommuner som genomfört liknande projekt. Som exempel kan nämnas Laholm, Halmstad, 

Västerås och Trelleborg som har olika varianter i pris och genomförande att ta lärdom och hjälp 

av.  



Dock behöver flera lokala frågor hanteras och utredas. Det gäller bland annat ansvarsfördelning 

för framtagande, montering och underhåll, äganderätt till aktuella elskåp samt eventuellt 

tillstånd från berörda nätägare. Andra viktiga faktorer gäller upphovsrätt och tillstånd kopplade 

till bildmaterial.  

En förutsättning för projektets genomförande är samverkan och samarbete med civilsamhället. 

Markaryds kommun har ett gott stöd i det lokala föreningslivet som i hög grad bör involveras i 

arbetet med att ta fram förslag på bilder och historien bakom dessa.  

Sammantaget är detta ett tämligen omfattande arbete som framför allt initialt kommer att kräva 

resurser i form av personal samt kostnader för framtagande av bilder, tillstånd samt montering. 

I ett längre perspektiv kommer resurser att krävas för drift och underhåll av de bilder som tagits 

fram och monterats t ex vid utbyte av bilder eller vid skadegörelse. Utan ytterligare 

resurstilldelning kommer ett genomförande av förslaget att kräva en prioritering av de 

utrednings- och administrativa resurser som står till utbildnings- och kulturförvaltningens 

förfogande.  

En uppskattning av den initiala kostnaden för att ta fram och drapera 15 st. elskåp med historiska 

bilder inklusive en reserv för utbyte av 3 st. bilder till följd av skadegörelse eller vandalisering 

uppgår till ca 150 000 kr – 175 000 kr. Till detta kommer en arbetsinsats motsvarande 80-100 

timmar för den initiala insatsen och 30-40 timmar per år för underhåll och utbyte av gamla 

och/eller skadade bilder. 

Utbildnings- och kulturnämnden har i sitt yttrande slagit fast att det i dagsläget inte finns några 

tillgängliga budgeterade medel för finansiering inom ram. Nämnden bedömer att det i nuläget 

inte finns personella eller ekonomiska förutsättningar att påbörja arbetet med att drapera elskåp 

med bilder från förr.  

I ”Budget 2026 och EFP 2027-2030” är det ekonomiska utrymmet för ytterligare satsningar 

ytterst begränsat. Delårsuppföljningen efter fyra månader visar på ett negativt resultat och den 

skatteprognos som redovisats från SKR 2026-04-29 indikerar ett försämrat utfall för 2026. För 

att kunna genomföra motionärens förslag under innevarande år krävs således att 

kommunfullmäktige beslutar att prioritera om medel och uppgifter från andra verksamheter till 

det föreslagna ändamålet. Ett annat alternativ kan vara att ekonomiska medel arbetas in i 

kommande års budgetar i samband med budgetarbetet för 2027 och framåt. 

Mot bakgrund av det ovan anförda föreslås att kommunfullmäktige anser motionen besvarad. 

 

 

 

 

Bengt Germundsson 

Kommunstyrelsens ordförande 
 
 
 



Beslutsunderlag 
Motion om att synliggöra historiska gatubilder genom gamla foton på el-skåp i Markaryds kommun, 2025-11-20 

Kommunfullmäktiges beslut, 2025-11-24, § 122 

Utbildnings- och kulturnämndens yttrande, 2026-03-18, § 41 

Ordförandeförslag, kommunstyrelsens ordförande, 2026-04-29 

 

 
 

Beslutet expedieras till: 

Expediera till 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                                                              
 
 Protokoll 

 

 

 

 

     
  Kommunstyrelsen                                                                    2026-05-12  

 
 
 
 

 
 

1(2) 

1 Justerandes sign. Utdragsbestyrkande 
 

KS § 98 
Planerad arkivtillsyn 2026, Trygghet och säkerhet samt 
fastighet och teknik, Markaryds kommun - för kännedom 
Dnr 2026/174.KS  
 
Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar  
 
att överlämna ”Planerad arkivtillsyn 2026, Trygghet och säkerhet samt 
fastighet och teknik, Markaryds kommun” till kommunfullmäktige och 
MIBAB för kännedom. 
 
Bakgrund och sammanfattning 
Arkivinspektioner ingår i Sydarkiveras rutiner för tillsyn, såsom varande 
arkivmyndighet. Arkivarie anställd hos arkivmyndigheten analyserar 
enkätsvar och genomför tillsynsmötet hos en eller flera myndigheter 
(nämnd eller bolag). Efter genomförd arkivinspektion sammanställs en 
åtgärdsplan som redovisas för Sydarkivera och förbundsmedlems 
kommun/regionarkiv.  
 
Analysen av enkätsvaren, samt tidigare tillsyner för områdena (2017, 2018 
och 2022) har legat till grund för tillsynsmötets innehåll och de frågor som 
lyfts och diskuterats i samband med detta, samt för denna åtgärdsplan. Fem 
svar har inkommit via enkäten: ett från verksamheten trygghet och 
säkerhet, ett från verksamheten fastighet och teknik, ett från 
räddningstjänsten, ett från nämndsadministrationen (alla tillhörande 
kommunstyrelsen) samt ett svar från Markaryds Industribyggnads AB 
(Mibab), kommunens fastighetsbolag. Tillsynsmötet genomfördes 2026-
03-26 i form av ett webbmöte med god uppslutning.  
 
Sydarkiveras arkivarie identifierar vid tillsynen inga avvikelser som kan 
bryta mot lag eller förordning, men anför nedanstående upplysningar för 
fortsatt utveckling och förbättring av arkivverksamheten:  
 
• Mibab behöver skicka in sin arkivbeskrivning till såväl Sydarkivera som 

till nämndsadministrationen.  
• Påminnelse om att kravställa de behov som finns vid upphandling av IT-

system och vid förändringar i verksamheten.  
• Rutin för samordnad gallring (det vill säga då ärende/akter finns både i 

pappersform och digitalt) behövs för alla verksamheter samt Mibab.  
• Rutin för hantering av post och e-post behövs för Mibabs del.  
• Mibab behöver se över hur de kan bli mer digitala i sitt arbetssätt.  
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 2 Justerandes sign. Utdragsbestyrkande 
 

• Kontakta Sydarkivera vid behov av digitala arkivleveranser. (I dagsläget 
föreligger inget behov av digitala leveranser för tillsynade områden). 

 
Beslutsunderlag 
Beslut KSAU § 84, 2026-05-04 
Kommunsekreterarens tjänsteskrivelse, 2026-04-13 
Åtgärdsplan tillsyn 2026 Markaryds kommun, 2026-04-07 
 
Beslutet expedieras till: 

Arkivansvariga 
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1 Justerandes sign. Utdragsbestyrkande 
 

KSAU § 84 
Planerad arkivtillsyn 2026, Trygghet och säkerhet samt 
fastighet och teknik, Markaryds kommun - för kännedom 
Dnr 2026/174.KS  
 
Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutar  
 
att överlämna ”Planerad arkivtillsyn 2026, Trygghet och säkerhet samt 
fastighet och teknik, Markaryds kommun” till kommunstyrelsen för 
kännedom. 
 
Bakgrund och sammanfattning 
Arkivinspektioner ingår i Sydarkiveras rutiner för tillsyn, såsom varande 
arkivmyndighet. Arkivarie anställd hos arkivmyndigheten analyserar 
enkätsvar och genomför tillsynsmötet hos en eller flera myndigheter 
(nämnd eller bolag). Efter genomförd arkivinspektion sammanställs en 
åtgärdsplan som redovisas för Sydarkivera och förbundsmedlems 
kommun/regionarkiv.  
 
Analysen av enkätsvaren, samt tidigare tillsyner för områdena (2017, 2018 
och 2022) har legat till grund för tillsynsmötets innehåll och de frågor som 
lyfts och diskuterats i samband med detta, samt för denna åtgärdsplan. Fem 
svar har inkommit via enkäten: ett från verksamheten trygghet och 
säkerhet, ett från verksamheten fastighet och teknik, ett från 
räddningstjänsten, ett från nämndsadministrationen (alla tillhörande 
kommunstyrelsen) samt ett svar från Markaryds Industribyggnads AB 
(Mibab), kommunens fastighetsbolag. Tillsynsmötet genomfördes 2026-
03-26 i form av ett webbmöte med god uppslutning.  
 
Sydarkiveras arkivarie identifierar vid tillsynen inga avvikelser som kan 
bryta mot lag eller förordning, men anför nedanstående upplysningar för 
fortsatt utveckling och förbättring av arkivverksamheten:  
 
• Mibab behöver skicka in sin arkivbeskrivning till såväl Sydarkivera som 

till nämndsadministrationen.  
• Påminnelse om att kravställa de behov som finns vid upphandling av IT-

system och vid förändringar i verksamheten.  
• Rutin för samordnad gallring (det vill säga då ärende/akter finns både i 

pappersform och digitalt) behövs för alla verksamheter samt Mibab.  
• Rutin för hantering av post och e-post behövs för Mibabs del.  
• Mibab behöver se över hur de kan bli mer digitala i sitt arbetssätt.  
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 2 Justerandes sign. Utdragsbestyrkande 
 

• Kontakta Sydarkivera vid behov av digitala arkivleveranser. (I dagsläget 
föreligger inget behov av digitala leveranser för tillsynade områden). 

 
Beslutsunderlag 
Kommunsekreterarens tjänsteskrivelse, 2026-04-13 
Åtgärdsplan tillsyn 2026 Markaryds kommun, 2026-04-07 
 
Beslutet expedieras till: 

Arkivansvariga 



 
 
Marie Larsson Tjänsteskrivelse 
Kommunsekreterare  
marie.larsson@markaryd.se 2026-04-13 
0433-720 02 
 

 

 
 
Planerad arkivtillsyn 2026, Trygghet och säkerhet samt fastighet och 
teknik, Markaryds kommun 
 
Dnr 2026/174.  
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutar 
 
att överlämna ”Planerad arkivtillsyn 2026, Trygghet och säkerhet samt fastighet och teknik, 
Markaryds kommun” till kommunstyrelsen för kännedom. 
 
Bakgrund och sammanfattning 
Arkivinspektioner ingår i Sydarkiveras rutiner för tillsyn, såsom varande arkivmyndighet. 
Arkivarie anställd hos arkivmyndigheten analyserar enkätsvar och genomför tillsynsmötet hos 
en eller flera myndigheter (nämnd eller bolag). Efter genomförd arkivinspektion sammanställs 
en åtgärdsplan som redovisas för Sydarkivera och förbundsmedlems kommun/regionarkiv. 
 
Analysen av enkätsvaren, samt tidigare tillsyner för områdena (2017, 2018 och 2022) har 
legat till grund för tillsynsmötets innehåll och de frågor som lyfts och diskuterats i samband 
med detta, samt för denna åtgärdsplan. Fem svar har inkommit via enkäten: ett från 
verksamheten trygghet och säkerhet, ett från verksamheten fastighet och teknik, ett från 
räddningstjänsten, ett från nämndadministrationen (alla tillhörande Kommunstyrelsen) samt 
ett svar från Markaryds industribyggnads AB (Mibab), kommunens fastighetsbolag. 
Tillsynsmötet genomfördes 2026-03-26 i form av ett webbmöte med god uppslutning. 
 
Sydarkiveras arkivarie identifierar vid tillsynen inga avvikelser som kan bryta mot lag eller 
förordning, men anför nedan upplysningar för fortsatt utveckling och förbättring av 
arkivverksamheten: 
 
• Mibab behöver skicka in sin arkivbeskrivning till såväl Sydarkivera som till 

nämndsadministrationen. 
• Påminnelse om att kravställa de behov som finns vid upphandling av IT-system och vid 

förändringar i verksamheten. 
• Rutin för samordnad gallring (det vill säga då ärende/akter finns både i pappersform och 

digitalt) behövs för alla verksamheter samt Mibab.  
• Rutin för hantering av post och e-post behövs för Mibabs del. 
• Mibab behöver se över hur de kan bli mer digitala i sitt arbetssätt.  
• Kontakta Sydarkivera vid behov av digitala arkivleveranser. (Vi har inga digitala 

leveranser) 



Beslutsunderlag 
Kommunsekreterarens tjänsteskrivelse, 2026-04-28 
Åtgärdsplan tillsyn 2026, Markaryds kommun, 2026-04-07 
 
Marie Larsson 
Kommunsekreterare 
 
 



  
 

 

 
 
 
 
 
Åtgärdsplan tillsyn 2026, 
Markaryds kommun 
Planerad arkivtillsyn 2026, Trygghet och 
säkerhet samt fastighet och teknik, 
Markaryds kommun 
2026-03-26 
SARK/2026:20 
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Åtgärdsplan vid arkivinspektion 
Arkivinspektioner ingår i Sydarkiveras rutiner för tillsyn, såsom varande arkivmyndighet. 
Arkivarie anställd hos arkivmyndigheten analyserar enkätsvar och genomför tillsynsmötet hos 
en eller flera myndigheter (nämnd eller bolag). Efter genomförd arkivinspektion sammanställs 
en åtgärdsplan som redovisas för Sydarkivera och förbundsmedlems kommun/regionarkiv. 
 
 
Organisation (till exempel kommun): 
Markaryds kommun 
Myndighet (nämnd eller bolag): 
Kommunstyrelsen 
Markaryds Industribyggnads AB 

Datum: 
Torsdagen den 26/3, kl. 9.00-11.00 

Tillsynande arkivarie: 
Annika Haugsöen 
0472-39 01 80 
annika.haugsoen@sydarkivera.se 

Deltagare vid tillsyn: 
Se bifogad närvarolista. 

Samlat intryck 
Analysen av enkätsvaren, samt tidigare tillsyner för områdena (2017, 2018 och 2022) har 
legat till grund för tillsynsmötets innehåll och de frågor som lyfts och diskuterats i 
samband med detta, samt för denna åtgärdsplan. Fem svar har inkommit via enkäten: ett 
från verksamheten trygghet och säkerhet, ett från verksamheten fastighet och teknik, ett 
från räddningstjänsten, ett från nämndadministrationen (alla tillhörande 
Kommunstyrelsen) samt ett svar från Markaryds industribyggnads AB (Mibab), 
kommunens fastighetsbolag. Tillsynsmötet genomfördes i form av ett webbmöte med 
god uppslutning. 
 
Verksamheterna har god kontroll över sin information men är också medvetna om att det 
finns brister som behöver åtgärdas. 

Arkivorganisation och arkivredovisning 
Alla verksamheter har beslutad arkivorganisation med utsedda arkivansvariga. 
Kommunstyrelseförvaltningen har sju arkivombud, varav verksamheterna trygghet och 
säkerhet, fastighet och teknik samt räddningstjänsten har var sitt ombud. Mibab har ett 
arkivombud. Mibabs VD har uppgett att han ensam svarar för bolagets löpande 
verksamhet. 
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Arkivbeskrivning och informationshanteringsplan för verksamheterna finns och är nyligen 
beslutad i Kommunstyrelsen (2026-03-10). Mibab har en informationshanteringsplan som 
upprättades 2024. I 2022 års tillsyn på bolagen saknade Mibab styrdokument för 
informationshantering, bland annat en informationshanteringsplan. Under tillsynsmötet 
fick bolaget uppmaningen att skicka sin arkivbeskrivning till Sydarkivera och 
nämndadministrationen. Efter tillsynsmötet skickade VD för Mibab bolagets 
informationshanteringsplan. Bolagets arkivbeskrivning har inte skickats in efter mötet. 

IT-system och förändringar i verksamheten 
Verksamheterna använder främst Evolution, Daedalos, Netpublicator, Embrace som 
verksamhetssystem. Mibab har inga egna system.  
 
Det finns inga äldre inaktiva IT-system eller databaser som används hos verksamheterna. 
Det finns inga planer på några förändringar i verksamheten som kan påverka arkiv- och 
informationsförvaltningen. Det finns inga planer på att byta IT-plattform eller servrar. 
Under tillsynsmötet framgick det att en större uppgradering av verksamhetssystemet 
Evolution genomfördes 2025. Verksamheterna har inte varit i kontakt med Sydarkivera 
inför denna förändring. 
 
Vid upphandling kravställs även funktioner för registrering, gallring och uttag för 
arkivering vad gäller trygghet och säkerhet samt fastighet och teknik, oklart för 
räddningstjänsten. Ingen av verksamheterna har varit i kontakt med Sydarkivera vid 
upphandling eller vet inte om de har varit i kontakt. Räddningstjänsten uppger i sitt 
enkätsvar att det inte har varit aktuellt med upphandling och om det blir aktuellt kommer 
krav att ställas och kontakt med Sydarkivera att tas. Under tillsynsmötet framgick det att 
detta även gäller för verksamheterna fastighet och teknik, nämndadministrationen och 
räddningstjänsten. 

Informationshantering 
Det finns bra rutiner för inkommande och utgående handlingar uppger alla verksamheter 
förutom Mibab som har inte svarat på frågan. Information som upprättas av eller 
inkommer direkt till handläggare tillställs Kommunstyrelsen (nämndadministrationen), 
läggs in i verksamhetssystem (räddningstjänsten) eller diarieförs i Evolution (fastighet och 
teknik). Hos Mibab hanteras all information av bolagets VD. Rutiner finns för hantering av 
både post och e-post, dock ej för Mibab. Rutiner finns även för hantering av sekretess, 
skyddade personuppgifter, allmänna handlingar och ärenden med både digital och 
analog information (ej analog för nämndadministrationen). Under tillsynsmötet gavs 
exempel på hur verksamheterna hanterar sekretess. Försvarssekretess hanteras analogt 
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och förvaras i särskilt skyddsskåp. Nämndadministrationen sekretessmarkerar protokoll 
med individuppgifter och dessa hanteras både analogt och digitalt. 
 
Verksamheternas information förvaras digitalt i verksamhetssystem, digitalt på gemensam 
filserver, analogt på papper i närarkiv, på tjänsterum samt både analogt och digitalt. 
Fastighet och teknik håller på att arbeta bort att ha analoga handlingar på tjänsterum och 
anser sig vara 95 % klara med detta. Gällande handlingar som förvaras både analogt och 
digitalt, utgörs de bland annat av hyresavtal. Vid 2022 års tillsyn av bolagen framkom det 
att hantering och förvaring av Mibabs allmänna handlingar som hanteras hos extern part 
borde regleras i avtal. Under tillsynsmötet framgick det att bolaget har ett avtal med en 
redovisningsfirma som löpande hjälper dem med all administration som de själva inte 
hanterar. Efter tillsynsmötet skickades detta avtal till Sydarkivera (det är dock osignerat). 
Räddningstjänsten anser att det behöver tas fram en rutin samt teknisk möjlighet för 
gallring i analogt och digitalt arkiv samtidigt. Vid tillsynsmötet fick räddningstjänsten 
frågan om deras system Daedalos har funktion för gallring i systemet, detta ska kollas 
upp av dem. 
 
Material som kan finnas på gemensam filserver är bland annat undermappar för fastighet 
och tekniks pågående projekt. Hänvisning till dessa mappar görs i Evolution. När ett 
projekt är färdigt sparas alla filer i en zipfil som förs över till Evolution. Evolution har inte 
en funktion för undermappar, därav detta sätt att hantera projektinformation på. Detta 
ska underlätta eftersökning av information.  
 
Verksamheterna uppger att de hittar den information de söker. 

Digitalisering och skanning 
Verksamheterna arbetar huvudsakligen digitalt, men med viss pappersdokumentation. 
Mibab har inte svarat på frågan om var de befinner sig när det gäller digitalisering och 
helt digitala ärendeflöden. E-tjänster finns i kommunens gemensamma e-tjänstplattform 
för alla verksamheter utom Mibab. Trygghet och säkerhet har även e-tjänster kopplade till 
verksamhetssystemen. Digitala stämplar eller signaturer tillämpas, men inte till allt för 
fastighet och tekniks del. Upphandlingar och avtal finns både analogt och digitalt. 
 
Handlingar skannas fortlöpande när de kommer in. För Mibabs del sker detta delvis, 
bland annat skannas fakturor in. Det finns fastställda rutiner för skanning gällande 
nämndadministrationen och trygghet och säkerhet. Under tillsynsmötet framgick det att 
det finns ett beslut från 2023-06-12 om att pappershandlingar får gallras efter skanning 
och att beslutet tillämpas retroaktivt, undantaget handlingar äldre än 2019-01-01. Det 
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finns inte fastställda rutiner för skanning för Mibab. Vid 2018 års tillsyn saknades 
skanningsrutin för Kommunstyrelsen och räddningstjänsten.  
 
Skannad information hamnar i e-posten (ej räddningstjänsten), på gemensam filarea eller 
mapp (ej Mibab), i verksamhetssystemet (fastighet och teknik) eller på USB-minne 
(fastighet och teknik). Räddningstjänsten uppgav under tillsynsmötet att de har rutiner för 
information som skannas till e-post eller egen mapp, men de är inte fastställda. 
Nämndadministrationen uppgav under mötet att det är viktigt att informationen som 
hamnar i personlig mapp överförs till verksamhetssystem sedan. Mibab gallrar efter sin 
informationshanteringsplan.  
 
Fastighet och teknik uppger att de har mycket kvar att skanna in. Just nu håller hela deras 
pappersarkiv att skannas in med hjälp av en projektanställd som gör detta arbete för 
Tekniska förvaltningen. Bland annat skannas historiska handlingar såsom ritningar och 
avtal från 80-talet och framåt. 
 
Under tillsynsmötet framgick det att det som står i rutin för skanning är förinställt på 
kopiatorerna i kommunhuset sedan 2022 då de fick rekommendationen att se över 
skanningsrutinen efter Sydarkiveras tillsyn. Mibab meddelade under mötet att bolaget har 
samma skrivare som kommunen. 

Gallring och överlämna till arkivmyndighet 
Rutin för samordnad gallring saknas för alla utom Mibab enligt enkätsvaren. Vid 
tillsynsmötet framgick det dock att även Mibab saknar rutin för detta. Både analog och 
digital information gallras hos alla utom nämndadministrationen som bara gallrar det 
analoga då det saknas funktionalitet för gallring i Evolution samt räddningstjänsten som 
inte vet om det finns någon funktionalitet för gallring i systemet Daedalos. De har en del 
äldre information i systemet som eventuellt bör gallras, exempelvis finns tillsynsrapporter 
från 20 år tillbaka i systemet. Rutin för samordnad gallring ska upprättas framöver 
framgick under tillsynsmötet.  
 
Verksamheterna har en säker och funktionell rutin kring gallring av handlingar som kan 
innehålla sekretessbelagd information eller känsliga personuppgifter. Pappershandlingar 
läggs i sekretesstunna eller i dokumentförstörare. För nämndadministrationens del klarar 
dokumentförstörare CD-skivor. 
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Enligt enkätsvaren saknas rutiner för att förstöra externa lagringsmedia hos 
räddningstjänsten, fastighet och teknik och Mibab. Under tillsynsmötet framgick det att 
det finns rutiner för externa lagringsmedia som gäller verksamheterna.  
 
I enkätsvaren framgår det att kunskapen om hur information överförs till arkivmyndighet 
(kommunarkivet/Sydarkivera) är allt från låg till full kontroll. Alla verksamheter levererar 
analog information till kommunarkivet förutom räddningstjänsten som inte har behov av 
att leverera i dagsläget. Fastighet och teknik levererar bland annat originalhandlingar, 
exempelvis ritningar till kommunarkivet. Ingen levererar digital information till 
Sydarkivera. Vid tillsynsmötet framgick det att det kräver en del förarbete såsom rensning 
och gallring av äldre information som tar tid och resurser, innan det kan finnas möjlighet 
att göra digitala arkivleveranser.  

Hantering av arkivinformationen 
Information förvaras i ej arkivgodkänt dokumentskåp, i arkivskåp, i närarkiv eller i 
bokhylla/skåp på tjänsterum. På tjänsterum finns exempelvis avtal och ritningar för 
fastighet och tekniks del. Ansvarig för arkivet/särskilt utsedda personer/de som har behov 
har tillgång till arkivhandlingarna eller är olika beroende på vilket arkiv det handlar om 
(fastighet och teknik). För fastighet och tekniks del handlar det om vilket av deras arkiv 
det handlar om; kommunarkivet eller mellanarkivet. Det sistnämnda har alla som jobbar i 
kommunhuset tillgång till. Det fungerar bra att stänga, låsa och släcka i arkivlokalerna. 
Nyckel förvaras på ett säkert sätt eller olika på olika ställen.  
 
Verksamheterna gör olika vad gäller kontroll ifall hanteringen av information är 
godtagbar. Kommunhuset med dess arkiv byggdes på 1970-talet och kontroll görs utifrån 
de regler som gällde när arkivet byggdes har både nämndadministrationen och fastighet 
och teknik uppgivit. Under tillsynsmötet uppgav de att de hanterar detta på bästa sättet 
som kan göras utifrån de förutsättningar som finns. Bland annat skannar de in material 
som finns i lokaler som inte har de bästa förutsättningarna. Trygghet och säkerhet gör 
kontroller ifall hanteringen av information är godtagbar utifrån risker vad gäller 
brandskydd, vatten och avlopp, uppvärmning och ventilation, skadedjur, inbrott och 
stöld. Räddningstjänsten uppgav under mötet att de har arkivskåp i brandklassat 
utrymme. Mibab har inte gjort några kontroller. Under tillsynsmötet uppgav de att de 
förutsätter att kommunarkivet gör de kontroller som behövs. Fastighet och teknik 
berättade under mötet att regelbunden kontroll och skyddsronder görs av alla 
arkivlokaler. I 2017 års tillsyn noterades problem med fukt och höga värden vad gäller 
temperatur och luftfuktighet i en arkivlokal. Under tillsynsmötet framgick det att detta är 
åtgärdat. 
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Det finns ingen krishanteringsplan enligt enkätsvaren. Under tillsynsmötet framkom det 
att det finns beredskapsplaner för respektive förvaltning. 

Särskilda frågor kring tillsynsområdena 
Evolution och mappstruktur på datorn används som verksamhetsnära arkiv eller 
mellanarkiv för vissa verksamheter. Trygghet och säkerhet samt fastighet och teknik har 
information som inte hanteras i något verksamhetssystem. Ljud, bild, ritningar och video 
hanteras i verksamhetssystemet (räddningstjänsten) eller sparas vid sidan av 
verksamhetssystemet (nämndadministrationen, trygghet och säkerhet och fastighet och 
teknik). Mibab vet inte hur sådan information hanteras. Verksamhetssystemet Daedalos 
kan inte hantera videos men bilder.  
 
I övrigt pågår kontinuerligt förbättringsarbete och vid behov tas stöd från Sydarkivera 
uppger nämndadministrationen och det är viktigt att det inte går för fort fram menar de. 
Informationshanteringsplanen är viktig och att arbeta tillsammans utgör grunden till de 
förbättringar som görs. 

Identifierade avvikelser 
Konstaterades några avvikelser? (myndigheten bryter mot lag eller förordning) 
☒  Nej, inga avvikelser konstaterades.     
☐  Ja, följande avvikelser framkom: 

Rekommendation 
Arkivorganisation och arkivredovisning 
Mibab behöver skicka in sin arkivbeskrivning till Sydarkivera och nämndadministrationen 
som utlovades på tillsynsmötet. 

IT-system och förändringar i verksamheten 
Tänk på att kravställa när det gäller registrering, gallring och uttag för arkivering vid 
upphandling. Sydarkivera ger råd och stöd vid upphandling för vilka krav som är bra att 
ställa gällande ovanstående. 
 
För er inom fastighet och teknik kommer ett arbetsmöte om fastighets- och 
kundstödssystem att äga rum den 28/4. På följande länk går det att boka arbetsmöte: 
 

Boka arbetsmöte  
 

https://www.sydarkivera.se/kontakt/bokamote/
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Informationshantering 
Rutin för samordnad gallring (det vill säga då ärende/akter finns både i pappersform och 
digitalt) behövs för alla verksamheter samt Mibab.  
 
Rutin för hantering av post och e-post behövs för Mibabs del. 
 
Undersök era verksamhetssystems funktioner för gallring för att kunna börja gallra 
digitalt. 

Digitalisering och skanning 
Ni har ett beslut om att ni får gallra pappershandlingar efter skanning, vilket är bra! Tänk 
dock på att inte gallra pappersoriginalet direkt efter skanning, utan ha kvar det en viss tid 
ifall det upptäcks att något blivit fel (exempelvis någon inställning). 
 
Det är viktigt att tänka på säkerheten vid skanning till e-post då informationen 
förmodligen hamnar i molnet. Det är bättre om det kan hamna direkt i 
verksamhetssystemet eller på en mappyta som är behörighetsstyrd. 
 
Se över inställningarna för skanning på era kopiatorer med jämna mellanrum. Vid service 
eller uppgradering kan dessa inställningar ändras. 
 
Mibab behöver se över hur de kan bli mer digitala i sitt arbetssätt.  
 

• Digitalisering - digitalt arbetssätt (Sydarkiveras handbok) 
 
Gå gärna på ”Sydarkiveras verkstad – Få ordning på e-arkivet”. Det är tolv tillfällen (varav 
två redan har genomförts) där olika delar gås igenom. Mer information om det finns även 
på vår wiki Sydarkiveras handbok för informationshantering och arkivering (ett konto 
krävs):  
 

• Få ordning på e-arkivet  

Gallring och överlämna till arkivmyndighet 
Kontakta Sydarkivera vid behov av digitala arkivleveranser. Information som ska 
överlämnas till Sydarkivera ska vara sådan som inte längre används i verksamheterna.  
 

Hantering av arkivinformation 

https://wiki.sydarkivera.se/wiki/Digitalisering_-_digitalt_arbetss%C3%A4tt
https://wiki.sydarkivera.se/wiki/F%C3%A5_ordning_p%C3%A5_e-arkivet
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Se över vad ni kan göra för att förbättra förvaringen och skyddet för en del av era 
allmänna handlingar som ni förvarar i pappersform. Mer information finns i Sydarkiveras 
handbok för informationshantering och arkivering:  
 

• Arkivlokaler och arbetsrum (Sydarkiveras handbok) 

Övrigt 
För att verksamheterna ska få ut det mesta av medlemskapet i Sydarkivera så behöver ni 
delta i våra utbildningar, nätverksträffar, verkstäder, temadagar och arbetsmöten.  
 

• Sydarkiveras bokningsportal för utbildningar, nätverksträffar, verkstäder och 
temadagar  

• Boka arbetsmöte utifrån en fråga eller enskild rådgivning  
 
Uppfinn inte hjulet på nytt utan dra nytta av den samlade kunskapen som finns inom 
förbundet. På vår samarbetsplattform Sydarkiveras Community kan samarbete mellan 
förbundets medlemmar ske  
 

• Sydarkivera Community (Sydarkiveras samarbetsplattform)  
 
Det finns även mycket information i Sydarkiveras handbok för informationshantering och 
arkivering:  
 

• Sydarkiveras handbok för informationshantering och arkivering 
 
Vid upphandlingar som rör verksamhetssystem som hanterar information som är 
allmänna handlingar, tänk på att kontakta Sydarkivera för rådgivning! 
 

 
 
 
Åtgärdsplanen översänd till berörda, datum: 2026-04-07 
 
Namn: Annika Haugsöen 
Arkivarie 

https://wiki.sydarkivera.se/wiki/Arkivlokaler_och_arbetsrum
https://www.sydarkivera.se/bokningsportal/
https://www.sydarkivera.se/bokningsportal/
https://www.sydarkivera.se/aktiviteter/bokamote/
https://community.sydarkivera.se/
https://wiki.sydarkivera.se/wiki/Huvudsida
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1(1) 

1 Justerandes sign. Utdragsbestyrkande 
 

KS § 99 
Revidering av "Reglemente för styrelse och nämnder i 
Markaryds kommun" 
Dnr 2023/362.KS  
 
Beslut 
Kommunstyrelsen besluta föreslå kommunfullmäktige besluta  
 
att anta reviderat ”Reglemente för styrelser och nämnder, Markaryds 
kommun att gälla från och med 2026-06-01,  
och att nu gällande ”Reglemente för styrelser och nämnder, Markaryds 
kommun” beslutat i kommunfullmäktige 2024-12-16, § 182, därmed 
upphör att gälla.  
 
Bakgrund och sammanfattning 
Med anledning av att ansvar avseende bostadsanpassningar flyttats över 
från kommunstyrelsen till miljö- och byggnadsnämnden krävs en justering 
i ”Reglemente för styrelser och nämnder, Markaryds kommun. 
 
Beslutsunderlag 
Beslut KSAU § 85, 2026-05-04 
Kommunsekreterarens tjänsteskrivelse, 2026-04-29 
Reglemente för styrelse och nämnder i Markaryds kommun, nya mallen, 
2026-04-29 
Reglemente för styrelse och nämnder i Markaryds kommun med ändringar, 
2026-04-29 
 
Beslutet expedieras till: 

MBN 
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1(1) 

1 Justerandes sign. Utdragsbestyrkande 
 

KSAU § 85 
Revidering av "Reglemente för styrelse och nämnder i 
Markaryds kommun" 
Dnr 2023/362.KS  
 
Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutar föreslå kommunstyrelsen besluta 
föreslå kommunfullmäktige besluta  
 
att anta reviderat ”Reglemente för styrelser och nämnder, Markaryds 
kommun att gälla från och med 2026-07-01,  
och att nu gällande ”Reglemente för styrelser och nämnder, Markaryds 
kommun” beslutat i kommunfullmäktige 2024-12-16, § 182, därmed 
upphör att gälla.  
 
Bakgrund och sammanfattning 
Med anledning av att ansvar avseende bostadsanpassningar flyttats över 
från kommunstyrelsen till miljö- och byggnadsnämnden krävs en justering 
i ”Reglemente för styrelser och nämnder, Markaryds kommun. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunsekreterarens tjänsteskrivelse, 2026-04-29 
Reglemente för styrelse och nämnder i Markaryds kommun, nya mallen, 
2026-04-29 
Reglemente för styrelse och nämnder i Markaryds kommun med ändringar, 
2026-04-29 
 
Beslutet expedieras till: 

MBN 



 
 
Marie Larsson Tjänsteskrivelse 
Kommunsekreterare  
marie.larsson@markaryd.se 2026-04-29 
0433-720 02 
 

 

 
 
Revidering av "Reglemente för styrelse och nämnder i Markaryds 
kommun" 
 
Dnr 2023/362.  
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutar föreslå kommunstyrelsen besluta föreslå 
kommunfullmäktige besluta 
 
att anta det reviderade ”Reglemente för styrelser och nämnder, Markaryds kommun att gälla 
från och med 2026-07-01 
och att nu gällande ”Reglemente för styrelser och nämnder, Markaryds kommun” beslutat i 
kommunfullmäktige 2024-12-16, § 182 därmed upphör att gälla 
 
Bakgrund och sammanfattning 
Med anledning av att ansvar avseende bostadsanpassningar flyttats över från 
kommunstyrelsen till miljö- och byggnadsnämnden krävs en justering i ”Reglemente för 
styrelser och nämnder, Markaryds kommun. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunsekreterarens tjänsteskrivelse, 2026-04-29 
Reglemente för styrelser och nämnder, Markaryds kommun, med ändringar, 2026-04-29 
Reglemente för styrelser och nämnder, Markaryds kommun, nytt, 2026-04-29 
 
Marie Larsson 
Kommunsekreterare 
 
Beslutet expedieras till: 
Kommunfullmäktige 
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Nämndspecifika bestämmelser 

Kommunstyrelsens uppgifter 
Allmänt om styrelsens uppgifter 
1 § 

Styrelsen är kommunens ledande politiska förvaltningsorgan. Den har ett helhetsansvar för 
kommunens verksamheter, utveckling och ekonomiska ställning. 

Styrelsen ska leda och samordna förvaltningen av kommunens angelägenheter och ha uppsikt 
över övriga nämnders och eventuella gemensamma nämnders verksamhet. Styrelsen ska också ha 
uppsikt över kommunal verksamhet som bedrivs i kommunala företag, stiftelser och 
kommunalförbund. 

Styrelsen ska leda kommunens verksamhet genom att utöva en samordnad styrning och leda 
arbetet genom att ta fram styrdokument för kommunen. Styrelsen ska följa de frågor som kan 
inverka på kommunens utveckling och ekonomiska ställning och fortlöpande i samråd med 
nämnderna följa upp de fastställda målen och återrapportera till fullmäktige. 

Styrelsen ansvarar för i detta reglemente angivna uppgifter jämte sådana uppgifter som inte lagts 
på annan nämnd. Härutöver ansvarar styrelsen för de uppgifter som framgår av kommunallagen 
(KL 2017:725), och annan lagstiftning. 

Ledningsfunktionen och styrfunktionen 
Allmänt om ledningsfunktionen och styrfunktionen  
2 §  

Styrelsen ansvarar för beslut om samordning mellan nämnderna och gränsdragning mellan 
nämndernas kompetens. 

Styrelsens övergripande uppgifter  
3 §  

Styrelsen ska  

1.leda arbetet med, och samordna utformningen av, övergripande och strategiska mål, riktlinjer 
och ramar för styrningen av hela den kommunala verksamheten samt göra framställningar i 
målfrågor som inte är förbehållna annan nämnd, 

2.utöva uppsikt över övriga nämnders och gemensamma nämnders beslut, 

3.ha uppsikt över sådan avtalssamverkan som sker enligt 9 kap. 37 § KL eller enligt annan lag 
eller författning. 

4.ha ett övergripande ansvar för interna säkerhetsfrågor i kommunen och för att 
säkerhetsskyddslagen (2018:585) följs. 
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5. ha hand om kommunens personaladministrativa system, ekonomisystem, dokument- och 
ärendesystem, e-postsystem, IT-system, kommunikationssystem, skaderapporteringssystem, 
passersystem och förtroendemannaregister, 

6. anställa kommunchef samt besluta om instruktion för denne, 

7. anställa förvaltningschefer, 

8. hos fullmäktige, övriga nämnder och andra myndigheter göra de framställningar som  

behövs, 

9. kontinuerligt följa verksamheten i övriga nämnder, 

10. ansvara för utformning och utveckling av kommunens system för intern kontroll i enlighet 
med vad fullmäktige särskilt beslutar, 

11. ansvara för samordningsträffar med nämndpresidierna och förvaltningscheferna, 

12. upprätta förslag till program med mål och riktlinjer för sådana kommunala angelägenheter 
som utförs av privata utförare, 

13. bereda eller yttra sig i ärenden som ska handläggas av fullmäktige i enlighet med KL, 

14. verkställa fullmäktiges beslut, om fullmäktige inte beslutat annat. 

Om fullmäktige inte har beslutat något annat, avgör styrelsen hur de ärenden som fullmäktige ska 
handlägga ska beredas. Styrelsen får uppdra åt en förtroendevald eller åt någon anställd att besluta 
om remiss av sådana ärenden. 

Företag och stiftelser 
4 § 

Styrelsen ska 

1. ha fortlöpande uppsikt över verksamheten i de företag och stiftelser som kommunen 

helt eller delvis äger eller annars har intresse i, främst vad gäller ändamål, ekonomi och 

efterlevnad av uppställda direktiv, men också i avseende på övriga förhållanden av betydelse för 
kommunen, 

2. ansvara för att beslut om ägardirektiv till företagen fattas och kontinuerligt hålls uppdaterade, 

3. ansvara för regelbundna möten mellan styrelsen och företagsledningarna/ stiftelseledningarna, 

4. löpande vidta nödvändiga åtgärder för att säkerställa att de krav som anges i 10 kap. 2–6 §§ KL 
är uppfyllda beträffande de företag och stiftelser kommunen äger eller har intresse i, 

5. årligen, senast den 31 maj, i beslut pröva om den verksamhet som bedrivits i de aktiebolag som 
kommunen helt eller delvis äger under föregående kalenderår har varit förenlig med det 
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fastställda kommunala ändamålet och utförts inom ramen för de kommunala befogenheterna. 
Beslutet ska delges fullmäktige snarast. Finner styrelsen att brister förelegat, ska den samtidigt 
lämna förslag till fullmäktige om nödvändiga åtgärder, 

6. svara för att tillvarata kommunens intressen vid bolags- och föreningsstämmor och andra 

likartade sammanträden i de företag som kommunen helt eller delvis äger eller annars har intresse 
i. 

Kommunalförbund 
5 § 

Styrelsen ska ha uppsikt över kommunal verksamhet som bedrivs i sådana kommunalförbund 
som kommunen är medlem i. 

Ekonomi och medelsförvaltning 
6 § 

Styrelsen ska 

1. ha hand om kommunens medelsförvaltning och följa av fullmäktige meddelade föreskrifter för 
denna. Medelsförvaltningen omfattar placering och upplåning av medel. I uppgiften ingår också 
att bevaka att kommunens inkomster inflyter och att betalningar görs i tid samt att vidta de 
åtgärder som behövs för indrivning av förfallna fordringar, 

2. ha hand om övrig ekonomisk förvaltning. I denna uppgift ingår bl.a. att 

o underhålla och förvalta kommunens fasta och lösa egendom, 
o se till att kommunens behov av försäkringsskydd är tillgodosett, 
o handha egen donationsförvaltning samt efter samtycke från annan nämnd placera sådana 

medel som ingår i donation som förvaltas av den nämnden, 
o upprätta förslag till budget i enlighet med KL, 
o se till att bokföring och redovisning sker i enlighet med lagen (1997:614) om kommunal 

redovisning, 
o upprätta årsredovisning och delårsrapport i enlighet med lagen (1997:614) om kommunal 

redovisning, 
o i enlighet med fullmäktiges särskilda föreskrifter förvalta medel som avsatts till 

pensionsförpliktelser. 

Delegering från fullmäktige 
7 § 

Styrelsen beslutar i följande grupper av ärenden: 

1.upptagande av lån inom den beloppsram och de riktlinjer som fullmäktige fastställt, 

2.på begäran av nämnd omfördela medel som anslagits till nämnden inom den budgeterade 
verksamhetsvolymen och av fullmäktige fastställd beloppsram och andra riktlinjer, 
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3.utarrendera, hyra ut eller på annat sätt upplåta kommunen tillhörig fast egendom, 

4. köp, försäljning och byte av fast egendom samt avtal om fastighetsreglering, allt inom av 
fullmäktige fastställd kostnadsram och andra riktlinjer beträffande belopp och villkor i övrigt, 

5.i mål och ärenden där styrelsen för kommunens talan, med för kommunen bindande verkan, 
träffa överenskommelse om betalning av fordran, anta ackord, ingå förlikning och sluta annat 
avtal, 

6.tillstånd att använda kommunens vapen, 

7.avge yttrande enligt kamerabevakningslagen (2018:1200), 

8. styrelsens förvaltningsorganisation inom ramen för styrelsens uppdrag, sådant det beskrivs i 
detta reglemente, samt inom de ekonomiska ramar styrelsen tilldelas, 

Styrelsen beslutar också om yttranden som ankommer på fullmäktige när dessa inte är av 
principiell betydelse eller när tiden inte medger att yttrandet behandlas av fullmäktige. Styrelsen 
ska om möjligt samråda med berörd nämnd vid handläggning av yttrandet. 

Personalpolitiken 
8 § 

Styrelsen ska ha hand om frågor som rör förhållandet mellan kommunen som arbetsgivare och 
dess arbetstagare och har därvid bl.a. att: 

1. med bindande verkan för kommunen genom kollektivavtal reglera frågor rörande förhållandet 
mellan kommunen som arbetsgivare och dess arbetstagare, 

2. förhandla å kommunens vägnar enligt lagstiftning om förhandlingsrätt utom vad gäller 11–14 
och 38 §§ lagen (1976:580) om medbestämmande i arbetslivet inom andra nämnders 
verksamhetsområden, 

3. avgöra frågor om tolkning och tillämpning av lag, avtal och andra bestämmelser rörande 
förhållandet mellan kommunen som arbetsgivare och dess arbetstagare; 

4. besluta om stridsåtgärd, 

5. lämna uppdrag enligt 6 kap. 3 § lagen (2009:47) om vissa kommunala befogenheter, 

6. inom sitt verksamhetsområde svara för arbetsgivaransvaret för arbetsmiljön i enlighet med av 
fullmäktige meddelade riktlinjer. 

7. ha hand om frågor som rör personalförsörjning och övergripande löne-, personal- och 
arbetsgivarpolicy, 

8. ha ansvar för jämställdhetsarbete och arbetsmiljö-politik, samt 

9. svara för information till kommunens personal.  
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Uppföljningsfunktionen 

Styrelsens uppföljning 
9 § 

Styrelsen ska 

1. övervaka att av fullmäktiges fastställda kvalitetskrav, mål, riktlinjer och program för 
verksamheten samt ekonomi följs upp i nämnderna, 

2.övervaka att kommunens löpande förvaltning i övrigt sköts lagligt och ekonomiskt, 

3.följa hur den interna kontrollen sköts i nämnderna, 

4. två gånger per år rapportera till fullmäktige hur samtliga kommunens verksamheter utvecklas 
mot bakgrund av fastlagda mål och hur den ekonomiska ställningen är under budgetåret, 

5. en gång årligen till fullmäktige rapportera om kommunens avtalssamverkan enligt 9 kap. 37 § 
KL eller enligt annan lag eller författning, 

6. inom ramen för sin uppsiktsplikt övervaka att verksamheter som bedrivs av privata utförare 
kontrolleras och följs upp i enlighet med lag, avtal och av fullmäktige fastställda program och 
direktiv, 

7. Två gånger varje år lämna fullmäktige en redovisning över de motioner som inte har beretts 
färdigt. Närmare bestämmelser härom meddelas i kommunfullmäktiges arbetsordning. 

Särskilda uppgifter 

Processbehörighet 
10 § 

Styrelsen får själv eller genom ombud föra kommunens talan i alla mål och ärenden, om inte 
någon annan ska göra det på grund av lag eller annan författning eller beslut av fullmäktige. Detta 
gäller också mål där någon har begärt laglighetsprövning av fullmäktiges beslut, om inte 
fullmäktige beslutar att själv föra talan i målet. 

Krisledning och höjd beredskap 
11 § 

Styrelsen ansvarar för kommunens uppgifter enligt lagen (2006:544) om kommuners och 
regioners åtgärder inför och vid extraordinära händelser i fredstid och höjd beredskap samt enligt 
lagen (1992:1403) om totalförsvar och höjd beredskap (krisledningsnämnd). Kommunstyrelsens 
arbetsutskott är krisledningsnämnd. För krisledningsnämnden finns särskilt reglemente antaget av 
kommunfullmäktige. 

Styrelsen utser ledamot till hemvärnsråd enligt hemvärnsförordningen (1997:146). 
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Anslagstavla och webbplats  
12 § 

Styrelsen ansvarar för kommunens anslagstavla. Styrelsen samordnar innehållet i och ansvarar för 
kommunens externa och interna webbplats. 

Författningssamling 
13 § 

Styrelsen ansvarar för att uppdatera den kommunala författningssamlingen och se till att denna 
hålls tillgänglig i lagstadgad form. Styrelsen och nämnderna ansvarar för att beslut och föreskrifter 
inom det egna ansvarsområdet kungörs enligt gällande bestämmelser. Nämnderna ska underrätta 
styrelsen om ändringen och dess innehåll så snart en uppdatering av den kommunala 
författningssamlingen bedöms nödvändig. 

 

Uppgifter enligt speciallagstiftning 
14 § 

Kommunstyrelsen fullgör de uppgifter som åvilar kommunen enligt Lagen om skydd mot olyckor 
(LSO, 2003:778) om inte annat beslutats. 

Kommunstyrelsen är räddningsnämnd. Kommunstyrelsen svarar för räddningstjänsten med 
undantag för tillsyn enligt LSO vid kommunens byggnader och anläggningar. Kommunstyrelsen 
fullgör även de övriga uppgifter som enligt lag skall fullgöras av den kommunala nämnd som 
svarar för räddningstjänsten. 

Kommunstyrelsen är trafiknämnd och fullgör de trafikuppgifter som avses i 1 § lagen (1978:234) 
om nämnder för vissa trafikfrågor. Kommunstyrelsen svarar också för de övriga uppgifter som 
enligt lag skall utföras av kommunal nämnd för trafikfrågor. 

Kommunstyrelsen fullgör de uppgifter som åvilar kommunen enligt Lagen om brandfarliga och 
explosiva varor (2010:1011) om inte annat beslutats. 

15 § 

Kommunstyrelsen är arbetslöshetsnämnd enligt lagen (1944:475) om arbetslöshetsnämnd. 

Kommunstyrelsen svarar för låne-och bidragsgivning till bostadsförsörjning. 

16 § 

 Kommunstyrelsen ansvarar för det sammanhållande arbetet inom kommunen mot 
våldsbejakande extremism. 

 Kommunstyrelsen ansvarar för ledning och samordning av kommunens brottsförebyggande 
arbete och de uppgifter som i övrigt åligger kommunen enligt för ändamålet gällande lagstiftning. 
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Kommunstyrelsen ska utgöra den samordningsfunktion för brottsförebyggande frågor som 
särskilt redovisas i gällande lagstiftning. 

17 § 

Kommunstyrelsen är lokal arkivmyndighet. Närmare föreskrifter om arkivvården finns i 
arkivreglemente. 

18 § 

Utifrån miljöbalkens bestämmelser skall kommunstyrelsen 

• ansvara för kommunens uppgifter inom renhållningsområdet med undantag för det som enligt 
kommunfullmäktiges beslut ska fullgöras av Södra Smålands avfall & miljö AB samt de 
uppgifter som enligt särskilt beslut ska fullgöras av annan nämnd. 

• handlägga frågor om undantag från skyldighet att svara för gångbanerenhållning som kan ha 
ålagts fastighetsinnehavare, samt 

• svara för att initiera och bereda ärenden om inrättande av skyddsområden, enligt 7 kap 
miljöbalken, som är påkallade, och svara för förvaltning av sådana områden i den mån 
uppgiften inte lagts på annan. 

Övrig verksamhet 

19 § 

Kommunstyrelsen ansvarar för 

• näringslivs-och turismfrågor 
• kommunens kostverksamhet 
• kommunens centrala informationsverksamhet 
• reformering av kommunstyrelsens regelbestånd och utformningen av fullmäktiges handlingar 
• ärenden angående kommunens heraldiska vapen 
• de uppgifter som åvilar kommunen enligt lotterilagstiftningen 
• bevakning av kommunens intressen i ärenden angående fastighetsbildning, 

fastighetsbestämning, planläggning, byggnadsväsen, gemensamhetsanläggningar och enskilda 
vägar samt i andra ärenden som är jämförliga med dessa, 

• kommunens statistik 
• de förvaltnings- och verkställighetsuppgifter i övrigt som inte uppdragits åt annan nämnd. 

Kommunstyrelsen är vidare, såvitt kommunfullmäktige inte annat beslutat, ansvarigt och 
verkställande organ avseende nybyggnad, ombyggnad och förvaltning av till kommunen hörande 
fastigheter, byggnader och övriga anläggningar som gator, vägar, gångbanor och allmänna platser, 
skogar och grönområden, vatten-och avloppsverk, renhållning och offentlig belysning samt för 
lokalvården.  

Kommunstyrelsen ansvarar för verksamhetsförvaltningen och verkställigheten av beslut inom 
miljö- och byggnadsnämndens ansvarsområde.  
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Arbete- och Välfärdsnämnden 

Arbete- och välfärdsnämndens uppgifter 
Arbete- och välfärdsnämndens ansvarsområde 
 
1 § 

Nämnden fullgör kommunens uppgifter inom socialtjänsten enligt socialtjänstlagen, och vad som 
i annan lag sägs om socialnämnd.  
 
Nämnden utövar ledning av den kommunala hälso- och sjukvården. Detta innefattar även från 
Regionen överlåten skyldighet att erbjuda dem som vistas i kommunen hälso- och sjukvård i 
hemmet. 
 
Nämnden ansvarar för kommunens flyktingverksamhet.  
 
Nämnden ansvarar för den kommunala vuxenutbildningen (komvux); inklusive svenska för 
invandrare (SFI), särskild undervisning för vuxna (särvux) samt yrkeshögskola. 
 
Nämnden fullgör kommunens uppgifter enligt lag om stöd och service till vissa 
funktionshindrade (LSS). 
 
Nämnden ansvarar för kommunens insatser inom psykiatri, som regleras i socialtjänstlagen, 
hälso- och sjukvårdslagen, LSS och lag om betalningsansvar. 
 
Nämnden fullgör kommunens uppgifter enligt lag om familjerådgivning. 
 
Nämnden ansvarar för kommunens deltagande i gemensam nämnd för familjerätt med Älmhults 
och Ljungby kommuner. Gemensamma nämnden ansvarar för vad som åvilar kommunens 
socialnämnd inom det familjerättsliga området med undantag av faderskaps-utredningar och 
bekräftelse enligt S-protokoll. 
 
Nämnden ansvarar för ärenden, enligt nedanstående inom det familjerättsliga området. 
• Faderskapsutredningar och bekräftelse enligt S-protokoll 
• Ansökan hos tingsrätten om överflyttning av vårdnaden enligt 6 kap 8 § Föräldrabalken 
• Anmälan till tingsrätten om behov av särskilt förordnad vårdnadshavare enligt 6 kap 8 §  
• Föräldrabalken och 10 § om god man för ensamkommande barn. 

 
Ärenden enligt alkohollagen inom miljö- och byggnadsnämndens egen verksamhet, beslutas av 
socialnämnden. 
 
Nämnden ansvarar för kommunens uppgifter enligt lag om färdtjänst och lag om riksfärdtjänst. 
 
Nämnden ansvarar för information till allmänheten om den egna verksamheten. 
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Nämnden för själv eller genom ombud kommunens talan i mål eller ärenden som rör nämndens 
verksamheter enligt detta reglemente, lag eller annan författning. 
 
Nämnden ansvarar för föreningsstöd till föreningar verksamma inom nämndens ansvarsområde. 
 

Ansvar och rapporteringsskyldighet 

2 § 

Nämnden ska se till att verksamheten bedrivs i enlighet med de mål och riktlinjer som 
kommunfullmäktige har bestämt, de föreskrifter som kan finnas i lag eller förordning samt 
bestämmelser i detta reglemente. 
 
Nämnden ska regelmässigt rapportera till fullmäktige hur verksamheten utvecklas och hur den 
ekonomiska ställningen är under budgetåret. 
 
Nämnden ska inom sitt verksamhetsområde svara för arbetsgivaransvaret för arbetsmiljön i 
enlighet med av kommunfullmäktige meddelade riktlinjer. 

 
Nämnden äger rätt att besluta om förvaltningsorganisationen inom ramen för nämndens 
uppdrag, som det beskrivs i detta reglemente, samt inom de ekonomiska ramar nämnden tilldelas. 
 
Nämnden ska hålla allmänheten informerad om sin verksamhet så att berörda och intresserade 
kommuninnevånare kan nyttja nämndens tjänster och ges möjlighet till inflytande på nämndens 
verksamheter. 
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Miljö- och byggnadsnämnden 

Miljö- och byggnadsnämndens uppgifter  
Miljö- och byggnadsnämndens ansvarsområde  

1 § 

Miljö- och byggnadsnämnden fullgör kommunens uppgifter inom miljö- och  
hälsoskyddsområdet, plan- och byggnadsområdet samt tillsyn enligt Lagen om skydd mot  
olyckor (LSO) i kommunalt ägda fastigheter. Varje nämnd har dock ansvar för miljö- och  
hälsoskyddet för den verksamhet som nämnden bedriver.  
 
Nämnden fullgör också de övriga uppgifter som enligt lag ska fullgöras av kommunal nämnd  
inom miljö- och hälsoskyddsområdet samt plan- och byggnadsområdet. 
 
Nämnden svarar för den prövning och den tillsyn som ankommer på kommunen enligt  
miljöbalken, plan- och bygglagen och lagen med särskilda bestämmelser om gaturenhållning,  
skyltning och föreskrifter meddelade med stöd av dessa lagar.  
 
Nämnden ska följa utvecklingen inom kommunen i miljö- och hälsoskyddshänseende och i  
övriga hänseenden som regleras i miljöbalken och därvid utarbeta de förslagen och bereda de  
ärenden som är påkallade eller ankommer på kommunen samt medverka i planering där miljöoch 
hälsoskyddsfrågor eller andra frågor inom nämndens verksamhetsområde berörs. 
 
Nämnden ansvarar för att inom den egna verksamheten fortlöpande arbeta för reformering av  
gällande regler så att förenklingar sker.  
 

Nämnden fullgör kommunens tillsyns- och prövningsuppgifter inom ramen för nedanstående  

regelverk: 

• Miljöbalk (1998:808) 

• Plan- och bygglag (2010:900) 

• Livsmedelslagstiftning  

• Strålskyddslag (2018:396) 

• Alkohollag (2010:1622) 

• Lag (2018:2088) lag om tobak och liknande produkter 

• Lag (2009:730) om handel med receptfria läkemedel 

• Smittskyddslag (2004:168)  
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• Lagen (2006:1570) mot internationella hot mot människors hälsa 

• Lag (2003:778) om skydd mot olyckor, nämnden svarar för tillsyn vid  

kommunens egna byggnader och anläggningar 

• Lag (2006:985) om energideklaration för byggnader 

• Lag (2014:227) om färdigställandeskydd 

• Lag (1998:814) med särskilda bestämmelser om gaturenhållning och  

skyltning 

• Fastighetsbildningslag (1970:988) 

• Anläggningslag (1973:1149) 

• Ledningsrättslag (1973:1144) 

• Lag (2006:378) om lägenhetsregister 

• Renhållningsordningen samt undantag från denna 

• Lag (2006:805) om foder och animaliska biprodukter 

• Lag (2014:267) om energimätning i byggnader 

• Lag om tobaksfria nikotinprodukter 

Delegering från kommunfullmäktige  

 

2 § 

Nämnden har rätt, enligt 5 kap 27 och 38 §§ Plan- och bygglagen, att antaga, ändra eller  
upphäva detaljplan då bestämmelserna om begränsat standardförfarande i 5 kap 18 § får  
tillämpas.  
 
Miljö och byggnadsnämndens befogenhet innefattar också rätt att förlänga eller förnya  
detaljplanens genomförandetid (4 kap 24 §). Nämnden har däremot inte rätt att ändra eller  
upphäva detaljplan före genomförande-tidens utgång mot fastighetsägarens bestridande.  
En förutsättning för miljö- och byggnadsnämndens befogenhet är att kommunstyrelsen inte  
har någon erinran mot åtgärden och att planen inte reglerar exploateringssamverkan. 
Nämnden har rätt, enligt 5 kap 27 och 39 §§ Plan- och bygglagen, att antaga, ändra eller  
upphäva områdesbestämmelser då bestämmelserna om begränsat standard-förfarande i 5 kap  
18 § får tillämpas. En förutsättning för miljö- och byggnadsnämndens befogenhet är att 
kommunstyrelsen inte har någon erinran mot åtgärden och att bestämmelserna inte reglerar  
exploateringssamverkan.  
 
Nämnden lägger förslag till kvarters-, gatu- och allmänna platsers namn. 
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Nämnden har rätt att besluta i ärenden om fastställande av belägenhetsadress och  
lägenhetsnummer enligt 10 § - § 11, lag (2006:378) om lägenhetsregister.  
 

Nämnden har även rätt att besluta i övriga ärenden gällande adressättning samt i övrigt utföra  
kommunens uppgifter enligt nämnda lag. Nämnden har rätt att delegera beslutanderätten i  
dessa frågor vidare till anställd i kommunen. 
 

Uppgifter enligt speciallagstiftning 
3 § 

Miljö- och byggnadsnämnden ansvarar för bostadsanpassningsbidrag. 

 

Övrig verksamhet  

4 §  

Nämnden ombesörjer förmedling av vattenprover från fastighetsinnehavare med egen  
vattentäkt och av kommunen anlitat laboratorium. 
 
Kommunstyrelsen ansvarar för verksamhetsförvaltningen och verkställigheten av beslut inom  
miljö- och byggnadsnämndens ansvarsområde. 
 

Ansvar och rapporteringsskyldighet  

5 §  

Nämnden ska se till att verksamheten bedrivs i enlighet med de mål och riktlinjer som  
kommunfullmäktige har bestämt, de föreskrifter som finns i lag eller förordning samt  
bestämmelser i detta reglemente.  
 
Nämnden ska regelmässigt rapportera till kommunfullmäktige hur den ekonomiska  
ställningen är under budgetåret.  
 
Nämnden ska hålla allmänheten informerad om sin verksamhet så att berörda och intresserade  
kommuninnevånare kan nyttja nämndens tjänster och ges möjlighet till inflytande på  
nämndens verksamheter.  
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Nämndens talan  

6 §  

Nämnden för själv eller genom ombud kommunens talan i mål eller ärenden som rör  
nämndens verksamheter enligt detta reglemente, lag eller annan författning.  
-- 
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Utbildnings- Och Kulturnämnden  

Utbildnings- och kulturnämndens uppgifter 
Utbildnings- och kulturnämndens ansvarsområde 

1 § 

Nämnden fullgör kommunens uppgifter inom det offentliga skolväsendet för barn och  

ungdomar.  

Uppgifterna omfattar förskola, pedagogisk omsorg, öppen förskola, förskoleklasser,  

fritidshem, grundskola, anpassad grundskola, gymnasieskola och anpassad gymnasieskola. 

Kommunens uppgifter inom kultur- och fritidsfrågor fullgörs också av nämnden. 

Nämnden ansvarar för miljö- och hälsoskyddet inom nämndens verksamheter. 

 

Ansvar och rapporteringsskyldighet  

2 §  

Nämnden ska se till att verksamheten bedrivs i enlighet med de föreskrifter som finns i lag  
eller förordning, de mål och riktlinjer som fullmäktige har bestämt samt de bestämmelser som  
finns i detta reglemente. 
 
Nämnden ska regelmässigt till fullmäktige rapportera hur verksamheten utvecklas och hur den  
ekonomiska ställningen är. 
 
Nämnden äger rätt att besluta om förvaltningsorganisationen inom ramen för nämndens  
uppdrag, som det beskrivs i detta reglemente, samt inom de ekonomiska ramar nämnden  
tilldelas.  
 
Nämnden ska inom sitt verksamhetsområde svara för arbetsgivaransvaret för arbetsmiljön i  
enlighet med riktlinjer som meddelats av kommunfullmäktige.  
 
Nämnden ska hålla allmänheten informerad om sin verksamhet så att berörda och intresserade  
kommuninnevånare kan nyttja nämndens tjänster och ges möjlighet till inflytande på  
nämndens verksamheter. 
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Nämndens talan  

3 § 

Nämnden för själv eller genom ombud kommunens talan i mål eller ärenden som rör  

nämndens verksamheter enligt detta reglemente, lag eller annan författning. 
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Valnämnden 

Valnämndens ansvarsområde 

1 § 

Valnämnden svarar för de uppgifter som enligt vallagen (2005:837) och folkomröstningslag 
(1979:369) åligger valnämnd.  

Valnämnden ansvarar även i övrigt för uppgifter som enligt författning gäller för valnämnd. 

Valnämnden ansvarar för att fortlöpande följa upp och föreslå eventuella förändringar av  
kommunens indelning i valdistrikt. 
 
2 § 

Den administrativa organisation och personal som ska biträda nämnden vid fullgörandet av  
nämndens uppgifter ingår i kommunstyrelsens förvaltning. 

Delegering 

3 § 

Nämnden får uppdra åt en ledamot eller ersättare eller åt en anställd att besluta på nämndens  
vägnar i vissa ärenden. Ärenden enligt 6 kap. 38 § kommunallagen får inte delegeras.  
Nämnden ska minst en gång per valår ta ställning till delegeringsordningens aktualitet 
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Gemensamma bestämmelser för kommunstyrelsen, 
arbete- och välfärdsnämnden, miljö- och 
byggnadsnämnden, utbildnings- och kulturnämnden samt 
valnämnden i Markaryds kommun 
 
§ 1 

Nämnden/styrelsen ansvarar för att dess organisation är tydlig och ändamålsenlig med hänsyn till 
av fullmäktige fastställda mål och styrning samt lagar och andra författningar för verksamheten. 

Uppdrag och verksamhet 

3 § 

Styrelsen och övriga nämnder ska inom sina respektive verksamhetsområden följa vad som anges 
i lag eller annan författning. De ska följa det fullmäktige - i reglemente, i samband med budget 
eller i annat särskilt beslut – har bestämt att styrelsen/nämnden ska fullgöra, samt verka för att 
fastställda mål uppnås och i övrigt följa givna uppdrag och angivna riktlinjer. 

Information och samråd 

4 §  

Styrelsen och nämnderna ska i möjligaste mån från nämnd erhålla den information och det 
underlag de behöver i sin verksamhet. Rätten till information och underlag omfattar inte uppgift 
för vilken sekretess råder. Nämnderna ska samråda när deras verksamhet och ärenden berör 
styrelsens eller annan nämnds verksamhet. Samråd bör även ske med föreningar och 
organisationer när dessa är särskilt berörda. Styrelsen/nämnden beslutar om formerna för 
samrådet. 

Behandling av personuppgifter 

5 § 

Nämnd/styrelse är personuppgiftsansvarig för den behandling av personuppgifter som sker i dess 
verksamhet. Nämnd/styrelse ska utse dataskyddsombud. 

Kommunstyrelsen är också personuppgiftsansvarig för de typer av behandlingar som är 
gemensamma för hela kommunen, enligt vad som angivits i kommunens/nämnds 
registerförteckning enligt artikel 30 i dataskyddsförordningen. Styrelsen är också 
personuppgiftsansvarig för den behandling av personuppgifter som sker i fullmäktige samt hos 
fullmäktigeberedningar. 
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Sammansättning 

6 § 

Nämnden/styrelsen består av det antal ledamöter och ersättare som fullmäktige beslutat. 

Arbetsformer 

7 §  

Det åligger ordföranden att 

1. leda nämndens/styrelsens arbete och sammanträden,  

2. kalla till sammanträde i enlighet med lag och reglemente,  

3. kalla ersättare,  

4. inför sammanträdena se till att ärendena som ska behandlas i nämnden/styrelsen vid behov är 
beredda,  

5. se till att färdigberedda ärenden snarast behandlas i nämnden/styrelsen,  

6. bevaka att nämndens/styrelsens beslut verkställs. 

 
Härutöver åligger det styrelsens ordförande att under styrelsen  

1. ha uppsikt över kommunens hela nämndförvaltning,  

2. med uppmärksamhet följa frågor av betydelse för kommunens utveckling och ekonomiska 
intressen samt effektiviteten i verksamheten och ta initiativ i dessa frågor,  

3. utöva den dagliga politiska ledningen och kontakten med tjänstemannaorganisationen,  

4. att i den löpande verksamheten, och som representant för den politiska majoriteten, ge direktiv 
och uttrycka majoritetens uppfattning och förväntningar visavi tjänstemannaorganisationen,  

5. främja samverkan mellan styrelsen, kommunens övriga nämnder och fullmäktige samt  

6. representera styrelsen vid uppvaktningar hos myndigheter, vid konferenser och sammanträden 
om inte styrelsen i särskilt fall bestämt annat. 

 

Efter särskilt beslut i styrelsen åligger det vice ordföranden att inträda för kommunstyrelsens 
ordförande och fullgöra dennes uppgifter. 
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Tidpunkt för sammanträden 

8 §  

Nämnden/styrelsen sammanträder på dag och tid som nämnden/styrelsen bestämmer.  

Sammanträde ska hållas också om minst en tredjedel av nämndens/styrelsens ledamöter begär 
det eller om ordföranden anser att det behövs.  

En begäran om extra sammanträde ska göras skriftligen hos ordföranden och innehålla uppgift 
om det eller de ärenden som önskas få behandlade på det extra sammanträdet.  

Ordföranden ska, om möjligt, samråda med vice ordförandena om tiden för extra sammanträde.  

Om det föreligger särskilda skäl får ordföranden ställa in ett sammanträde eller ändra dagen eller 
tiden för sammanträdet. Om möjligt ska samråd ske med vice ordförandena.  

Om ordföranden beslutar att ett sammanträde ska ställas in eller att dagen eller tiden för ett 
sammanträde ska ändras, ska ordföranden se till att varje ledamot och ersättare snarast 
underrättas om beslutet. 

Kallelse 

9 § 

Ordföranden ansvarar för att kallelse utfärdas till sammanträdena. När varken ordföranden eller 
en vice ordförande kan kalla till sammanträde ska den som varit ledamot i nämnden/ styrelsen 
längst tid göra detta (ålderspresidenten). Om flera ledamöter har lika lång tjänstgöringstid ska den 
till åldern äldste ledamoten vara ålderspresident.  

Kallelsen ska vara skriftlig och innehålla uppgift om tid och plats för sammanträdet. Kallelsen ska 
tillställas varje ledamot och ersättare samt annan förtroendevald som får närvara vid 
sammanträdet senast fyra dagar före sammanträdesdagen. Kallelse och övriga handlingar skickas 
elektroniskt till ledamöter och ersättare.  

Ordföranden bestämmer formen för kallelse. I undantagsfall får kallelse ske på annat sätt. 
Kallelsen bör åtföljas av föredragningslista. Ordföranden bestämmer i vilken utsträckning 
handlingar som tillhör ett ärende på föredragningslistan ska bifogas kallelsen. 

Offentliga sammanträden 

10 § 

Nämnden/Styrelsen får besluta om offentliga sammanträden. Offentliga sammanträden får inte 
hållas i ärenden som avser myndighetsutövning eller i vilka det förekommer uppgifter som 
omfattas av sekretess. 
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Sammanträde på distans 

11 § 

Nämnden/styrelsen får, om särskilda skäl föreligger, sammanträda med ledamöter närvarande på 
distans. Sådant sammanträde får endast äga rum om ljud- och bildöverföring sker i realtid och på 
ett sådant sätt att samtliga deltagare kan se och höra varandra på lika villkor. Lokalen ska vara så 
beskaffad att inte obehöriga kan ta del av sammanträdeshandlingar, bild eller ljud.  

Ledamot som önskar delta på distans ska senast en dag i förväg anmäla detta till 
nämndens/styrelsens kansli. Ordföranden avgör om närvaro får ske på distans.  

Nämnden/styrelsen får bestämma vad som närmare ska gälla om deltagande på distans i 
styrelsen/ nämnden.  

Kommunalråd och oppositionsråd 

12 §  

Sedan val av styrelse skett utser fullmäktige ett kommunalråd och ett oppositionsråd. 
Kommunalråd och oppositionsråd i Markaryds kommun ska vara ledamöter i kommunstyrelsen. 

Fullmäktige beslutar om kommunalrådets och oppositionsrådets uppgifter, ansvarsområden och 
tjänstgöringsgrad. Kommunstyrelsens ordförande ska vara kommunalråd. 

Närvarorätt 

13 § 

Kommunalrådet har rätt att närvara vid nämndens/styrelsens sammanträden och delta i 
överläggningarna men inte i besluten. Närvarorätten gäller inte ärenden som rör 
myndighetsutövning mot någon enskild. Härutöver får nämnden/styrelsen medge 
förtroendevald, som inte är ledamot eller ersättare i nämnden/styrelsen, att närvara vid 
sammanträde med nämnden/styrelsen för att lämna upplysningar.  

Även anställd i kommunen och särskilt sakkunnig kan medges denna rätt. Om 
nämnden/styrelsen beslutar det, får den som kallats delta i överläggningarna. 
Nämndens/styrelsens chefstjänsteman har rätt att närvara vid nämndens/ styrelsens 
sammanträden.  

Nämnden/styrelsen får även bestämma att annan ska ha rätt att närvara vid nämndens/styrelsens 
sammanträden. 

I socialnämnden har medicinskt ansvarig sjuksköterska rätt att närvara vid socialnämndens 
sammanträden i medicinska ärenden. 

 



 

21 
 

Presidium  

14 §  

Nämndens presidium ska bestå av ordförande och vice ordförande.  

I kommunstyrelsen består presidiet av ordförande, förste vice ordförande och andre vice 
ordförande.  

Viceordföranden ska biträda ordföranden i uppgiften att planera och leda sammanträdet i den 
mån ordföranden anser att det behövs. 

Ersättare för ordföranden och vice ordföranden 

15 §  

Om varken ordföranden eller annan i presidiet kan delta i ett helt sammanträde eller en del av ett 
sammanträde, får nämnden/styrelsen utse en annan ledamot som ersättare för dessa. Tills valet 
förrättats, fullgörs ordförandens uppgifter av den som varit ledamot i nämnden/styrelsen längst 
tid. Om flera ledamöter har lika lång tjänstgöringstid fullgörs ordförandens uppgifter av den 
äldste av dem. 

Om ordföranden på grund av sjukdom eller av annat skäl är hindrad att fullgöra uppdraget för en 
längre tid får nämnden utse en annan ledamot att vara ersättare för ordföranden. Ersättaren 
fullgör ordförandens samtliga uppgifter. 

Inkallande av ersättare 

16 §  

En ledamot som är förhindrad att delta i ett sammanträde eller i en del av ett sammanträde, skall 
snarast anmäla detta till nämndens/styrelsens sekreterare som kallar ersättare. Den ersättare kallas 
som står i tur att tjänstgöra enligt den av fullmäktige bestämda ordningen. 

Ersättarnas tjänstgöring  

17 §  

Om en ledamot är förhindrad att inställa sig till ett sammanträde eller att vidare delta i ett 
sammanträde skall en ersättare tjänstgöra i ledamotens ställe.  

En ledamot som inställer sig under ett pågående sammanträde har rätt att tjänstgöra även om en 
ersättare har trätt in i ledamotens ställe. Om inte ersättarna väljs proportionellt skall ersättarna 
tjänstgöra enligt den av fullmäktige mellan dem bestämda ordningen.  

En ersättare som har börjat tjänstgöra har dock alltid företräde oberoende av turordningen. Om 
styrkebalansen mellan partierna/parti-grupperna därigenom påverkas får dock en ersättare som 
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inställer sig under pågående sammanträde träda in istället för en ersättare som kommer från en 
annan partigrupp. 

Med partigrupp avses vad kommunfullmäktige angett i sitt beslut om regler för inkallande av 
ersättare i styrelser och nämnder. 

 Ersättare som är närvarande, men inte tjänstgörande, vid nämndens/styrelsens sammanträde, har 
rätt att yttra sig men inte att få sin mening antecknad till protokollet. 

18 §  

En ledamot eller en ersättare som har avbrutit sin tjänstgöring på grund av jäv i ett ärende får åter 
tjänstgöra sedan ärendet har handlagts. 

 En ledamot som har avbrutit tjänstgöringen en gång under ett sammanträde på grund av annat 
hinder än jäv, får åter tjänstgöra om ersättarens inträde har påverkat styrkebalansen mellan 
partierna. 

Yrkanden 

19 §  

När nämnden/styrelsen förklarat överläggningen i ett ärende avslutad, går ordföranden igenom 
de yrkanden som har framställts under överläggningen och kontrollerar att de har uppfattats 
korrekt. Ordföranden befäster genomgången med ett klubbslag. Därefter får inte något yrkande 
ändras eller läggas till, om inte nämnden/styrelsen enhälligt beslutar att medge det.  

Om ordföranden anser att det behövs ska den ledamot som har framställt ett yrkande avfatta det 
skriftligt. 

Deltagande i beslut 

20 § 

En ledamot som avser att avstå från att delta i ett beslut, ska anmäla detta till ordföranden innan 
beslut fattas. En ledamot som inte har gjort en sådan anmälan anses ha deltagit i beslutet, om 
nämnden/styrelsen fattar det med acklamation. Om ärendet rör myndighetsutövning mot någon 
enskild är ledamoten dock skyldig att rösta.   

Justering av protokoll 

21 §  

Protokollet justeras av ordföranden och en ledamot. Styrelsen kan besluta att en paragraf i 
protokollet ska justeras omedelbart. Paragrafen ska redovisas skriftligt vid sammanträdet och 
justeras av ordföranden och en ledamot. 
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Reservation 

22 §  

Om en ledamot har reserverat sig mot ett beslut och ledamoten vill motivera reservationen skall 
ledamoten göra det skriftligt. Motiveringen skall lämnas till sekreteraren före den tidpunkt som 
har fastställts för justering av protokollet. Motsvarande gäller vid omedelbar justering. 

Delgivning  

23 §  

Förutom ordföranden är förvaltningschefen eller annan anställd som nämnden/ styrelsen 
bestämmer behörig att på nämndens/styrelsens vägnar mottaga delgivning. 

Undertecknande av handlingar  

24 §  

Avtal och handlingar i ärenden som har beslutats av nämnden/styrelsen och som är av större vikt 
eller principiell betydelse ska undertecknas av ordföranden. Om ordföranden inte har möjlighet 
att skriva under avtal får vice ordföranden göra det i stället. Avtal och handlingar av större vikt 
eller principiell betydelse ska kontrasigneras av förvaltningschef eller av anställd som 
nämnden/styrelsen bestämmer. 

Beslut som fattas med stöd av delegering samt skrivelser, avtal och andra handlingar som 
upprättas med anledning därav undertecknas av den som fattat beslutet. Övriga avtal och 
handlingar undertecknas av förvaltningschefen eller av den som nämnden/styrelsen bestämmer. 

Utskott  

25 §  

Inom nämnden/styrelsen skall finnas ett arbetsutskott. Arbetsutskottet beslutar i ärenden som 
nämnden/styrelsen delegerat till arbetsutskottet och bereder allmänna ärenden till nämnden/ 
styrelsen. Nämnden/styrelsen väljer ledamöter och ersättare i arbetsutskottet. 

Miljö- och byggnadsnämnden respektive valnämnden har inget arbetsutskott och omfattas därför 
inte av bestämmelserna i §§ 26-29. 

Arbetsutskottet består av fem ledamöter och fem ersättare.  

Nämnden/Kommunstyrelsen får därutöver tillsätta de utskott som nämnden/styrelsen 
bestämmer och fastställa deras uppgifter. 
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Val av ordförande och vice ordförande 

26 §  

Nämnden/styrelsen väljer för den tid nämnden/styrelsen bestämmer bland utskottets ledamöter 
en ordförande och en vice ordförande. Om ordföranden i utskottet på grund av sjukdom eller av 
annat skäl är hindrad att fullgöra sitt uppdrag för en längre tid får styrelsen utse en annan ledamot 
i utskottet att som ersättare för ordföranden fullgöra dennes uppgifter. 

Ersättares tjänstgöring 

27 §  

Ersättare får närvara vid utskottets sammanträden endast om ledamot är förhindrad att 
tjänstgöra. Ersättare skall inkallas till tjänstgöring i den av nämnden/styrelsen vid valet bestämda 
ordningen. Om den ersättaren inte kan tjänstgöra skall ersättare inkallas i enlighet med av 
kommunfullmäktige fastställd turordning mellan partier och partigrupper. 

Avgår en ledamot eller ersättare i utskottet som inte utsetts vid proportionellt val, skall fyllnadsval 
snarast förrättas. 

Utskottets sammanträden 

28 §  

Utskottet sammanträder på dag och tid som nämnden/styrelsen bestämmer.  

Sammanträden skall också hållas när ordföranden anser att det behövs eller när minst hälften av 
ledamöterna begär det. Utskottet får handlägga ärenden bara när mer än hälften av ledamöterna 
är närvarande. 

Ärendenas beredning 

29 §  

De ärenden som skall avgöras av nämnden/styrelsen i dess helhet skall beredas av 
arbetsutskottet, eller annat av nämnden/styrelsen bestämt utskott, om beredning behövs.  

Ordföranden, kommunchefen eller förvaltningschef överlämnar sådana ärenden till utskottet. 
När ärendet beretts skall utskottet lägga fram förslag till beslut. 
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Nämndspecifika bestämmelser 

Kommunstyrelsens uppgifter 
Allmänt om styrelsens uppgifter 
1 § 

Styrelsen är kommunens ledande politiska förvaltningsorgan. Den har ett helhetsansvar för 
kommunens verksamheter, utveckling och ekonomiska ställning. 

Styrelsen ska leda och samordna förvaltningen av kommunens angelägenheter och ha uppsikt 
över övriga nämnders och eventuella gemensamma nämnders verksamhet. Styrelsen ska också ha 
uppsikt över kommunal verksamhet som bedrivs i kommunala företag, stiftelser och 
kommunalförbund. 

Styrelsen ska leda kommunens verksamhet genom att utöva en samordnad styrning och leda 
arbetet genom att ta fram styrdokument för kommunen. Styrelsen ska följa de frågor som kan 
inverka på kommunens utveckling och ekonomiska ställning och fortlöpande i samråd med 
nämnderna följa upp de fastställda målen och återrapportera till fullmäktige. 

Styrelsen ansvarar för i detta reglemente angivna uppgifter jämte sådana uppgifter som inte lagts 
på annan nämnd. Härutöver ansvarar styrelsen för de uppgifter som framgår av kommunallagen 
(KL 2017:725), och annan lagstiftning. 

 

Ledningsfunktionen och styrfunktionen 
Allmänt om ledningsfunktionen och styrfunktionen  
2 §  

Styrelsen ansvarar för beslut om samordning mellan nämnderna och gränsdragning mellan 
nämndernas kompetens. 

 

Styrelsens övergripande uppgifter  
3 §  

Styrelsen ska  

1.leda arbetet med, och samordna utformningen av, övergripande och strategiska mål, riktlinjer 
och ramar för styrningen av hela den kommunala verksamheten samt göra framställningar i 
målfrågor som inte är förbehållna annan nämnd, 

2.utöva uppsikt över övriga nämnders och gemensamma nämnders beslut, 

3.ha uppsikt över sådan avtalssamverkan som sker enligt 9 kap. 37 § KL eller enligt annan lag 
eller författning. 

4.ha ett övergripande ansvar för interna säkerhetsfrågor i kommunen och för att 
säkerhetsskyddslagen (2018:585) följs. 

5. ha hand om kommunens personaladministrativa system, ekonomisystem, dokument- och 
ärendesystem, e-postsystem, IT-system, kommunikationssystem, skaderapporteringssystem, 
passersystem och förtroendemannaregister, 
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6. anställa kommunchef samt besluta om instruktion för denne, 

7. anställa förvaltningschefer, 

8. hos fullmäktige, övriga nämnder och andra myndigheter göra de framställningar som  

behövs, 

9. kontinuerligt följa verksamheten i övriga nämnder, 

10. ansvara för utformning och utveckling av kommunens system för intern kontroll i enlighet 
med vad fullmäktige särskilt beslutar, 

11. ansvara för samordningsträffar med nämndpresidierna och förvaltningscheferna, 

12. upprätta förslag till program med mål och riktlinjer för sådana kommunala angelägenheter 
som utförs av privata utförare, 

13. bereda eller yttra sig i ärenden som ska handläggas av fullmäktige i enlighet med KL, 

14. verkställa fullmäktiges beslut, om fullmäktige inte beslutat annat. 

Om fullmäktige inte har beslutat något annat, avgör styrelsen hur de ärenden som fullmäktige ska 
handlägga ska beredas. Styrelsen får uppdra åt en förtroendevald eller åt någon anställd att besluta 
om remiss av sådana ärenden. 

 

Företag och stiftelser 
4 § 

Styrelsen ska 

1. ha fortlöpande uppsikt över verksamheten i de företag och stiftelser som kommunen 

helt eller delvis äger eller annars har intresse i, främst vad gäller ändamål, ekonomi och 

efterlevnad av uppställda direktiv, men också i avseende på övriga förhållanden av betydelse för 
kommunen, 

2. ansvara för att beslut om ägardirektiv till företagen fattas och kontinuerligt hålls uppdaterade, 

3. ansvara för regelbundna möten mellan styrelsen och företagsledningarna/ stiftelseledningarna, 

4. löpande vidta nödvändiga åtgärder för att säkerställa att de krav som anges i 10 kap. 2–6 §§ KL 
är uppfyllda beträffande de företag och stiftelser kommunen äger eller har intresse i, 

5. årligen, senast den 31 maj, i beslut pröva om den verksamhet som bedrivits i de aktiebolag som 
kommunen helt eller delvis äger under föregående kalenderår har varit förenlig med det 
fastställda kommunala ändamålet och utförts inom ramen för de kommunala befogenheterna. 
Beslutet ska delges fullmäktige snarast. Finner styrelsen att brister förelegat, ska den samtidigt 
lämna förslag till fullmäktige om nödvändiga åtgärder, 

6. svara för att tillvarata kommunens intressen vid bolags- och föreningsstämmor och andra 

likartade sammanträden i de företag som kommunen helt eller delvis äger eller annars har intresse 
i. 
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Kommunalförbund 
5 § 

Styrelsen ska ha uppsikt över kommunal verksamhet som bedrivs i sådana kommunalförbund 
som kommunen är medlem i. 

 

Ekonomi och medelsförvaltning 
6 § 

Styrelsen ska 

1. ha hand om kommunens medelsförvaltning och följa av fullmäktige meddelade föreskrifter för 
denna. Medelsförvaltningen omfattar placering och upplåning av medel. I uppgiften ingår också 
att bevaka att kommunens inkomster inflyter och att betalningar görs i tid samt att vidta de 
åtgärder som behövs för indrivning av förfallna fordringar, 

2. ha hand om övrig ekonomisk förvaltning. I denna uppgift ingår bl.a. att 

o underhålla och förvalta kommunens fasta och lösa egendom, 
o se till att kommunens behov av försäkringsskydd är tillgodosett, 
o handha egen donationsförvaltning samt efter samtycke från annan nämnd placera sådana 

medel som ingår i donation som förvaltas av den nämnden, 
o upprätta förslag till budget i enlighet med KL, 
o se till att bokföring och redovisning sker i enlighet med lagen (1997:614) om kommunal 

redovisning, 
o upprätta årsredovisning och delårsrapport i enlighet med lagen (1997:614) om kommunal 

redovisning, 
o i enlighet med fullmäktiges särskilda föreskrifter förvalta medel som avsatts till 

pensionsförpliktelser. 

 

Delegering från fullmäktige 
7 § 

Styrelsen beslutar i följande grupper av ärenden: 

1.upptagande av lån inom den beloppsram och de riktlinjer som fullmäktige fastställt, 

2.på begäran av nämnd omfördela medel som anslagits till nämnden inom den budgeterade 
verksamhetsvolymen och av fullmäktige fastställd beloppsram och andra riktlinjer, 

3.utarrendera, hyra ut eller på annat sätt upplåta kommunen tillhörig fast egendom, 

4. köp, försäljning och byte av fast egendom samt avtal om fastighetsreglering, allt inom av 
fullmäktige fastställd kostnadsram och andra riktlinjer beträffande belopp och villkor i övrigt, 

5.i mål och ärenden där styrelsen för kommunens talan, med för kommunen bindande verkan, 
träffa överenskommelse om betalning av fordran, anta ackord, ingå förlikning och sluta annat 
avtal, 



 

8 
 

6.tillstånd att använda kommunens vapen, 

7.avge yttrande enligt kamerabevakningslagen (2018:1200), 

8. styrelsens förvaltningsorganisation inom ramen för styrelsens uppdrag, sådant det beskrivs i 
detta reglemente, samt inom de ekonomiska ramar styrelsen tilldelas, 

Styrelsen beslutar också om yttranden som ankommer på fullmäktige när dessa inte är av 
principiell betydelse eller när tiden inte medger att yttrandet behandlas av fullmäktige. Styrelsen 
ska om möjligt samråda med berörd nämnd vid handläggning av yttrandet. 

 

Personalpolitiken 
8 § 

Styrelsen ska ha hand om frågor som rör förhållandet mellan kommunen som arbetsgivare och 
dess arbetstagare och har därvid bl.a. att: 

1. med bindande verkan för kommunen genom kollektivavtal reglera frågor rörande förhållandet 
mellan kommunen som arbetsgivare och dess arbetstagare, 

2. förhandla å kommunens vägnar enligt lagstiftning om förhandlingsrätt utom vad gäller 11–14 
och 38 §§ lagen (1976:580) om medbestämmande i arbetslivet inom andra nämnders 
verksamhetsområden, 

3. avgöra frågor om tolkning och tillämpning av lag, avtal och andra bestämmelser rörande 
förhållandet mellan kommunen som arbetsgivare och dess arbetstagare; 

4. besluta om stridsåtgärd, 

5. lämna uppdrag enligt 6 kap. 3 § lagen (2009:47) om vissa kommunala befogenheter, 

6. inom sitt verksamhetsområde svara för arbetsgivaransvaret för arbetsmiljön i enlighet med av 
fullmäktige meddelade riktlinjer. 

7. ha hand om frågor som rör personalförsörjning och övergripande löne-, personal- och 
arbetsgivarpolicy, 

8. ha ansvar för jämställdhetsarbete och arbetsmiljö-politik, samt 

9. svara för information till kommunens personal. 
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Uppföljningsfunktionen 
Styrelsens uppföljning 
9 § 

Styrelsen ska 

1. övervaka att av fullmäktiges fastställda kvalitetskrav, mål, riktlinjer och program för 
verksamheten samt ekonomi följs upp i nämnderna, 

2.övervaka att kommunens löpande förvaltning i övrigt sköts lagligt och ekonomiskt, 

3.följa hur den interna kontrollen sköts i nämnderna, 

4. två gånger per år rapportera till fullmäktige hur samtliga kommunens verksamheter utvecklas 
mot bakgrund av fastlagda mål och hur den ekonomiska ställningen är under budgetåret, 

5. en gång årligen till fullmäktige rapportera om kommunens avtalssamverkan enligt 9 kap. 37 § 
KL eller enligt annan lag eller författning, 

6. inom ramen för sin uppsiktsplikt övervaka att verksamheter som bedrivs av privata utförare 
kontrolleras och följs upp i enlighet med lag, avtal och av fullmäktige fastställda program och 
direktiv, 

7. Två gånger varje år lämna fullmäktige en redovisning över de motioner som inte har beretts 
färdigt. Närmare bestämmelser härom meddelas i kommunfullmäktiges arbetsordning. 

 

Särskilda uppgifter 
Processbehörighet 
10 § 

Styrelsen får själv eller genom ombud föra kommunens talan i alla mål och ärenden, om inte 
någon annan ska göra det på grund av lag eller annan författning eller beslut av fullmäktige. Detta 
gäller också mål där någon har begärt laglighetsprövning av fullmäktiges beslut, om inte 
fullmäktige beslutar att själv föra talan i målet. 

Krisledning och höjd beredskap 
11 § 

Styrelsen ansvarar för kommunens uppgifter enligt lagen (2006:544) om kommuners och 
regioners åtgärder inför och vid extraordinära händelser i fredstid och höjd beredskap samt enligt 
lagen (1992:1403) om totalförsvar och höjd beredskap (krisledningsnämnd). Kommunstyrelsens 
arbetsutskott är krisledningsnämnd. För krisledningsnämnden finns särskilt reglemente antaget av 
kommunfullmäktige. 

Styrelsen utser ledamot till hemvärnsråd enligt hemvärnsförordningen (1997:146). 

 
Anslagstavla och webbplats  
12 § 

Styrelsen ansvarar för kommunens anslagstavla. Styrelsen samordnar innehållet i och ansvarar för 
kommunens externa och interna webbplats. 
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Författningssamling 
13 § 

Styrelsen ansvarar för att uppdatera den kommunala författningssamlingen och se till att denna 
hålls tillgänglig i lagstadgad form. Styrelsen och nämnderna ansvarar för att beslut och föreskrifter 
inom det egna ansvarsområdet kungörs enligt gällande bestämmelser. Nämnderna ska underrätta 
styrelsen om ändringen och dess innehåll så snart en uppdatering av den kommunala 
författningssamlingen bedöms nödvändig. 

 

Uppgifter enligt speciallagstiftning 
14 § 

Kommunstyrelsen fullgör de uppgifter som åvilar kommunen enligt Lagen om skydd mot olyckor 
(LSO, 2003:778) om inte annat beslutats. 

Kommunstyrelsen är räddningsnämnd. Kommunstyrelsen svarar för räddningstjänsten med 
undantag för tillsyn enligt LSO vid kommunens byggnader och anläggningar. Kommunstyrelsen 
fullgör även de övriga uppgifter som enligt lag skall fullgöras av den kommunala nämnd som 
svarar för räddningstjänsten. 

Kommunstyrelsen är trafiknämnd och fullgör de trafikuppgifter som avses i 1 § lagen (1978:234) 
om nämnder för vissa trafikfrågor. Kommunstyrelsen svarar också för de övriga uppgifter som 
enligt lag skall utföras av kommunal nämnd för trafikfrågor. 

Kommunstyrelsen fullgör de uppgifter som åvilar kommunen enligt Lagen om brandfarliga och 
explosiva varor (2010:1011) om inte annat beslutats. 

15 § 

Kommunstyrelsen är arbetslöshetsnämnd enligt lagen (1944:475) om arbetslöshetsnämnd. 

Kommunstyrelsen svarar för låne-och bidragsgivning till bostadsförsörjning. 

Kommunstyrelsen ansvarar för bostadsanpassningsbidrag. 

16 § 

 Kommunstyrelsen ansvarar för det sammanhållande arbetet inom kommunen mot 
våldsbejakande extremism. 

 Kommunstyrelsen ansvarar för ledning och samordning av kommunens brottsförebyggande 
arbete och de uppgifter som i övrigt åligger kommunen enligt för ändamålet gällande lagstiftning. 
Kommunstyrelsen ska utgöra den samordningsfunktion för brottsförebyggande frågor som 
särskilt redovisas i gällande lagstiftning. 

17 § 

Kommunstyrelsen är lokal arkivmyndighet. Närmare föreskrifter om arkivvården finns i 
arkivreglemente. 
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18 § 

Utifrån miljöbalkens bestämmelser skall kommunstyrelsen 

• ansvara för kommunens uppgifter inom renhållningsområdet med undantag för det som enligt 
kommunfullmäktiges beslut ska fullgöras av Södra Smålands avfall & miljö AB samt de 
uppgifter som enligt särskilt beslut ska fullgöras av annan nämnd. 

• handlägga frågor om undantag från skyldighet att svara för gångbanerenhållning som kan ha 
ålagts fastighetsinnehavare, samt 

• svara för att initiera och bereda ärenden om inrättande av skyddsområden, enligt 7 kap 
miljöbalken, som är påkallade, och svara för förvaltning av sådana områden i den mån 
uppgiften inte lagts på annan. 

 

Övrig verksamhet 
19 § 

Kommunstyrelsen ansvarar för 

• näringslivs-och turismfrågor 
• kommunens kostverksamhet 
• kommunens centrala informationsverksamhet 
• reformering av kommunstyrelsens regelbestånd och utformningen av fullmäktiges handlingar 
• ärenden angående kommunens heraldiska vapen 
• de uppgifter som åvilar kommunen enligt lotterilagstiftningen 
• bevakning av kommunens intressen i ärenden angående fastighetsbildning, 

fastighetsbestämning, planläggning, byggnadsväsen, gemensamhetsanläggningar och enskilda 
vägar samt i andra ärenden som är jämförliga med dessa, 

• kommunens statistik 
• de förvaltnings- och verkställighetsuppgifter i övrigt som inte uppdragits åt annan nämnd. 

Kommunstyrelsen är vidare, såvitt kommunfullmäktige inte annat beslutat, ansvarigt och 
verkställande organ avseende nybyggnad, ombyggnad och förvaltning av till kommunen hörande 
fastigheter, byggnader och övriga anläggningar som gator, vägar, gångbanor och allmänna platser, 
skogar och grönområden, vatten-och avloppsverk, renhållning och offentlig belysning samt för 
lokalvården.  

Kommunstyrelsen ansvarar för verksamhetsförvaltningen och verkställigheten av beslut inom 
miljö- och byggnadsnämndens ansvarsområde. 
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Arbete- och Välfärdsnämnden 
 
Arbete- och välfärdsnämndens uppgifter 
Arbete- och välfärdsnämndens ansvarsområde 
 
1 § 

 
Nämnden fullgör kommunens uppgifter inom socialtjänsten enligt socialtjänstlagen, och vad som 
i annan lag sägs om socialnämnd.  
 
Nämnden utövar ledning av den kommunala hälso- och sjukvården. Detta innefattar även från 
Regionen överlåten skyldighet att erbjuda dem som vistas i kommunen hälso- och sjukvård i 
hemmet. 
 
Nämnden ansvarar för kommunens flyktingverksamhet.  
 
Nämnden ansvarar för den kommunala vuxenutbildningen (komvux); inklusive svenska för 
invandrare (SFI), särskild undervisning för vuxna (särvux) samt yrkeshögskola. 
 
Nämnden fullgör kommunens uppgifter enligt lag om stöd och service till vissa 
funktionshindrade (LSS). 
 
Nämnden ansvarar för kommunens insatser inom psykiatri, som regleras i socialtjänstlagen, 
hälso- och sjukvårdslagen, LSS och lag om betalningsansvar. 
 
Nämnden fullgör kommunens uppgifter enligt lag om familjerådgivning. 
 
Nämnden ansvarar för kommunens deltagande i gemensam nämnd för familjerätt med Älmhults 
och Ljungby kommuner. Gemensamma nämnden ansvarar för vad som åvilar kommunens 
socialnämnd inom det familjerättsliga området med undantag av faderskaps-utredningar och 
bekräftelse enligt S-protokoll. 
 
Nämnden ansvarar för ärenden, enligt nedanstående inom det familjerättsliga området. 
• Faderskapsutredningar och bekräftelse enligt S-protokoll 
• Ansökan hos tingsrätten om överflyttning av vårdnaden enligt 6 kap 8 § Föräldrabalken 
• Anmälan till tingsrätten om behov av särskilt förordnad vårdnadshavare enligt 6 kap 8 §  
• Föräldrabalken och 10 § om god man för ensamkommande barn. 

 
Ärenden enligt alkohollagen inom miljö- och byggnadsnämndens egen verksamhet, beslutas av 
socialnämnden. 
 
Nämnden ansvarar för kommunens uppgifter enligt lag om färdtjänst och lag om riksfärdtjänst. 
 
Nämnden ansvarar för information till allmänheten om den egna verksamheten. 
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Nämnden för själv eller genom ombud kommunens talan i mål eller ärenden som rör nämndens 
verksamheter enligt detta reglemente, lag eller annan författning. 
 
Nämnden ansvarar för föreningsstöd till föreningar verksamma inom nämndens ansvarsområde. 
 
Ansvar och rapporteringsskyldighet 
 
2 § 

Nämnden ska se till att verksamheten bedrivs i enlighet med de mål och riktlinjer som 
kommunfullmäktige har bestämt, de föreskrifter som kan finnas i lag eller förordning samt 
bestämmelser i detta reglemente. 
 
Nämnden ska regelmässigt rapportera till fullmäktige hur verksamheten utvecklas och hur den 
ekonomiska ställningen är under budgetåret. 
 
Nämnden ska inom sitt verksamhetsområde svara för arbetsgivaransvaret för arbetsmiljön i 
enlighet med av kommunfullmäktige meddelade riktlinjer. 

 
Nämnden äger rätt att besluta om förvaltningsorganisationen inom ramen för nämndens 
uppdrag, som det beskrivs i detta reglemente, samt inom de ekonomiska ramar nämnden tilldelas. 
 
Nämnden ska hålla allmänheten informerad om sin verksamhet så att berörda och intresserade 
kommuninnevånare kan nyttja nämndens tjänster och ges möjlighet till inflytande på nämndens 
verksamheter. 
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Miljö- och byggnadsnämnden 

Miljö- och byggnadsnämndens uppgifter  
Miljö- och byggnadsnämndens ansvarsområde  
1 § 

Miljö- och byggnadsnämnden fullgör kommunens uppgifter inom miljö- och  

hälsoskyddsområdet, plan- och byggnadsområdet samt tillsyn enligt Lagen om skydd mot  

olyckor (LSO) i kommunalt ägda fastigheter. Varje nämnd har dock ansvar för miljö- och  

hälsoskyddet för den verksamhet som nämnden bedriver.  

 

Nämnden fullgör också de övriga uppgifter som enligt lag ska fullgöras av kommunal nämnd  

inom miljö- och hälsoskyddsområdet samt plan- och byggnadsområdet. 

 

Nämnden svarar för den prövning och den tillsyn som ankommer på kommunen enligt  

miljöbalken, plan- och bygglagen och lagen med särskilda bestämmelser om gaturenhållning,  

skyltning och föreskrifter meddelade med stöd av dessa lagar.  

 

Nämnden ska följa utvecklingen inom kommunen i miljö- och hälsoskyddshänseende och i  

övriga hänseenden som regleras i miljöbalken och därvid utarbeta de förslagen och bereda de  

ärenden som är påkallade eller ankommer på kommunen samt medverka i planering där 
miljöoch hälsoskyddsfrågor eller andra frågor inom nämndens verksamhetsområde berörs. 

 

Nämnden ansvarar för att inom den egna verksamheten fortlöpande arbeta för reformering av  

gällande regler så att förenklingar sker.  

 

Nämnden fullgör kommunens tillsyns- och prövningsuppgifter inom ramen för nedanstående  

regelverk: 

• Miljöbalk (1998:808) 

• Plan- och bygglag (2010:900) 

• Livsmedelslagstiftning  

• Strålskyddslag (2018:396) 
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• Alkohollag (2010:1622) 

• Lag (2018:2088) lag om tobak och liknande produkter 

• Lag (2009:730) om handel med receptfria läkemedel 

• Smittskyddslag (2004:168)  

• Lagen (2006:1570) mot internationella hot mot människors hälsa 

• Lag (2003:778) om skydd mot olyckor, nämnden svarar för tillsyn vid  

kommunens egna byggnader och anläggningar 

• Lag (2006:985) om energideklaration för byggnader 

• Lag (2014:227) om färdigställandeskydd 

• Lag (1998:814) med särskilda bestämmelser om gaturenhållning och  

skyltning 

• Fastighetsbildningslag (1970:988) 

• Anläggningslag (1973:1149) 

• Ledningsrättslag (1973:1144) 

• Lag (2006:378) om lägenhetsregister 

• Renhållningsordningen samt undantag från denna 

• Lag (2006:805) om foder och animaliska biprodukter 

• Lag (2014:267) om energimätning i byggnader 

• Lag om tobaksfria nikotinprodukter 

Delegering från kommunfullmäktige  

 

2 § 

Nämnden har rätt, enligt 5 kap 27 och 38 §§ Plan- och bygglagen, att antaga, ändra eller  

upphäva detaljplan då bestämmelserna om begränsat standardförfarande i 5 kap 18 § får  

tillämpas.  

Miljö och byggnadsnämndens befogenhet innefattar också rätt att förlänga eller förnya  

detaljplanens genomförandetid (4 kap 24 §). Nämnden har däremot inte rätt att ändra eller  

upphäva detaljplan före genomförande-tidens utgång mot fastighetsägarens bestridande.  

En förutsättning för miljö- och byggnadsnämndens befogenhet är att kommunstyrelsen inte  

har någon erinran mot åtgärden och att planen inte reglerar exploateringssamverkan. 
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Nämnden har rätt, enligt 5 kap 27 och 39 §§ Plan- och bygglagen, att antaga, ändra eller  

upphäva områdesbestämmelser då bestämmelserna om begränsat standard-förfarande i 5 kap  

18 § får tillämpas. En förutsättning för miljö- och byggnadsnämndens befogenhet är att 

kommunstyrelsen inte har någon erinran mot åtgärden och att bestämmelserna inte reglerar  

exploateringssamverkan.  

 

Nämnden lägger förslag till kvarters-, gatu- och allmänna platsers namn. 

 

Nämnden har rätt att besluta i ärenden om fastställande av belägenhetsadress och  

lägenhetsnummer enligt 10 § - § 11, lag (2006:378) om lägenhetsregister.  

 

Nämnden har även rätt att besluta i övriga ärenden gällande adressättning samt i övrigt utföra  

kommunens uppgifter enligt nämnda lag. Nämnden har rätt att delegera beslutanderätten i  

dessa frågor vidare till anställd i kommunen. 

Kommunstyrelsen ansvarar för bostadsanpassningsbidrag. 

 

Uppgifter enligt speciallagstiftning 
3 § 

Miljö- och byggnadsnämnden ansvarar för bostadsanpassningsbidrag. 

 

Övrig verksamhet  
3 § 4 §  

Nämnden ombesörjer förmedling av vattenprover från fastighetsinnehavare med egen  

vattentäkt och av kommunen anlitat laboratorium. 

Kommunstyrelsen ansvarar för verksamhetsförvaltningen och verkställigheten av beslut inom  

miljö- och byggnadsnämndens ansvarsområde. 

 

Ansvar och rapporteringsskyldighet  
4 § 5 §  

Nämnden ska se till att verksamheten bedrivs i enlighet med de mål och riktlinjer som  

kommunfullmäktige har bestämt, de föreskrifter som finns i lag eller förordning samt  
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bestämmelser i detta reglemente.  

Nämnden ska regelmässigt rapportera till kommunfullmäktige hur den ekonomiska  

ställningen är under budgetåret.  

Nämnden ska hålla allmänheten informerad om sin verksamhet så att berörda och intresserade  

kommuninnevånare kan nyttja nämndens tjänster och ges möjlighet till inflytande på  

nämndens verksamheter.  

 

Nämndens talan  
5 § 6 §  

Nämnden för själv eller genom ombud kommunens talan i mål eller ärenden som rör  

nämndens verksamheter enligt detta reglemente, lag eller annan författning.  

-- 
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Utbildnings- Och Kulturnämnden  
Utbildnings- och kulturnämndens uppgifter 
Utbildnings- och kulturnämndens ansvarsområde 
1 § 

Nämnden fullgör kommunens uppgifter inom det offentliga skolväsendet för barn och  

ungdomar.  

Uppgifterna omfattar förskola, pedagogisk omsorg, öppen förskola, förskoleklasser,  

fritidshem, grundskola, anpassad grundskola, gymnasieskola och anpassad gymnasieskola. 

Kommunens uppgifter inom kultur- och fritidsfrågor fullgörs också av nämnden. 

Nämnden ansvarar för miljö- och hälsoskyddet inom nämndens verksamheter. 

Ansvar och rapporteringsskyldighet  

2 §  

Nämnden ska se till att verksamheten bedrivs i enlighet med de föreskrifter som finns i lag  

eller förordning, de mål och riktlinjer som fullmäktige har bestämt samt de bestämmelser som  

finns i detta reglemente. 

Nämnden ska regelmässigt till fullmäktige rapportera hur verksamheten utvecklas och hur den  

ekonomiska ställningen är. 

Nämnden äger rätt att besluta om förvaltningsorganisationen inom ramen för nämndens  

uppdrag, som det beskrivs i detta reglemente, samt inom de ekonomiska ramar nämnden  

tilldelas.  

Nämnden ska inom sitt verksamhetsområde svara för arbetsgivaransvaret för arbetsmiljön i  

enlighet med riktlinjer som meddelats av kommunfullmäktige.  

Nämnden ska hålla allmänheten informerad om sin verksamhet så att berörda och intresserade  

kommuninnevånare kan nyttja nämndens tjänster och ges möjlighet till inflytande på  

nämndens verksamheter. 

Nämndens talan  

3 § 

Nämnden för själv eller genom ombud kommunens talan i mål eller ärenden som rör  

nämndens verksamheter enligt detta reglemente, lag eller annan författning. 

---------- 
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Valnämnden 
Valnämndens ansvarsområde 
1 § 

Valnämnden svarar för de uppgifter som enligt vallagen (2005:837) och folkomröstningslagen 
(1979:369) åligger valnämnd.  

Valnämnden ansvarar även i övrigt för uppgifter som enligt författning gäller för valnämnd. 

Valnämnden ansvarar för att fortlöpande följa upp och föreslå eventuella förändringar av  

kommunens indelning i valdistrikt. 

2 § 

Den administrativa organisation och personal som ska biträda nämnden vid fullgörandet av  

nämndens uppgifter ingår i kommunstyrelsens förvaltning. 

Delegering 

3 § 

Nämnden får uppdra åt en ledamot eller ersättare eller åt en anställd att besluta på nämndens  

vägnar i vissa ärenden. Ärenden enligt 6 kap. 38 § kommunallagen får inte delegeras.  

Nämnden ska minst en gång per valår ta ställning till delegeringsordningens aktualitet 

  



 

20 
 

Gemensamma bestämmelser för kommunstyrelsen, arbete- och 
välfärdsnämnden, miljö- och byggnadsnämnden, utbildnings- och 
kulturnämnden samt valnämnden i Markaryds kommun 
 
§ 1 

Nämnden/styrelsen ansvarar för att dess organisation är tydlig och ändamålsenlig med hänsyn till 
av fullmäktige fastställda mål och styrning samt lagar och andra författningar för verksamheten. 

 

Uppdrag och verksamhet 
3 § 

Styrelsen och övriga nämnder ska inom sina respektive verksamhetsområden följa vad som anges 
i lag eller annan författning. De ska följa det fullmäktige - i reglemente, i samband med budget 
eller i annat särskilt beslut – har bestämt att styrelsen/nämnden ska fullgöra, samt verka för att 
fastställda mål uppnås och i övrigt följa givna uppdrag och angivna riktlinjer. 

 

Information och samråd 
4 §  

Styrelsen och nämnderna ska i möjligaste mån från nämnd erhålla den information och det 
underlag de behöver i sin verksamhet. Rätten till information och underlag omfattar inte uppgift 
för vilken sekretess råder. Nämnderna ska samråda när deras verksamhet och ärenden berör 
styrelsens eller annan nämnds verksamhet. Samråd bör även ske med föreningar och 
organisationer när dessa är särskilt berörda. Styrelsen/nämnden beslutar om formerna för 
samrådet. 

 

Behandling av personuppgifter 
5 § 

Nämnd/styrelse är personuppgiftsansvarig för den behandling av personuppgifter som sker i dess 
verksamhet. Nämnd/styrelse ska utse dataskyddsombud. 

Kommunstyrelsen är också personuppgiftsansvarig för de typer av behandlingar som är 
gemensamma för hela kommunen, enligt vad som angivits i kommunens/nämnds 
registerförteckning enligt artikel 30 i dataskyddsförordningen. Styrelsen är också 
personuppgiftsansvarig för den behandling av personuppgifter som sker i fullmäktige samt hos 
fullmäktigeberedningar. 

 

Sammansättning 
6 § 

Nämnden/styrelsen består av det antal ledamöter och ersättare som fullmäktige beslutat. 
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Arbetsformer 
7 §  

Det åligger ordföranden att 

1. leda nämndens/styrelsens arbete och sammanträden,  

2. kalla till sammanträde i enlighet med lag och reglemente,  

3. kalla ersättare,  

4. inför sammanträdena se till att ärendena som ska behandlas i nämnden/styrelsen vid behov är 
beredda,  

5. se till att färdigberedda ärenden snarast behandlas i nämnden/styrelsen,  

6. bevaka att nämndens/styrelsens beslut verkställs. 

 

Härutöver åligger det styrelsens ordförande att under styrelsen  

1. ha uppsikt över kommunens hela nämndförvaltning,  

2. med uppmärksamhet följa frågor av betydelse för kommunens utveckling och ekonomiska 
intressen samt effektiviteten i verksamheten och ta initiativ i dessa frågor,  

3. utöva den dagliga politiska ledningen och kontakten med tjänstemannaorganisationen,  

4. att i den löpande verksamheten, och som representant för den politiska majoriteten, ge direktiv 
och uttrycka majoritetens uppfattning och förväntningar visavi tjänstemannaorganisationen,  

5. främja samverkan mellan styrelsen, kommunens övriga nämnder och fullmäktige samt  

6. representera styrelsen vid uppvaktningar hos myndigheter, vid konferenser och sammanträden 
om inte styrelsen i särskilt fall bestämt annat. 

 

Efter särskilt beslut i styrelsen åligger det vice ordföranden att inträda för kommunstyrelsens 
ordförande och fullgöra dennes uppgifter. 

 

Tidpunkt för sammanträden 
8 §  

Nämnden/styrelsen sammanträder på dag och tid som nämnden/styrelsen bestämmer.  

Sammanträde ska hållas också om minst en tredjedel av nämndens/styrelsens ledamöter begär 
det eller om ordföranden anser att det behövs.  

En begäran om extra sammanträde ska göras skriftligen hos ordföranden och innehålla uppgift 
om det eller de ärenden som önskas få behandlade på det extra sammanträdet.  

Ordföranden ska, om möjligt, samråda med vice ordförandena om tiden för extra sammanträde.  
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Om det föreligger särskilda skäl får ordföranden ställa in ett sammanträde eller ändra dagen eller 
tiden för sammanträdet. Om möjligt ska samråd ske med vice ordförandena.  

Om ordföranden beslutar att ett sammanträde ska ställas in eller att dagen eller tiden för ett 
sammanträde ska ändras, ska ordföranden se till att varje ledamot och ersättare snarast 
underrättas om beslutet. 

 

Kallelse 
9 § 

Ordföranden ansvarar för att kallelse utfärdas till sammanträdena. När varken ordföranden eller 
en vice ordförande kan kalla till sammanträde ska den som varit ledamot i nämnden/ styrelsen 
längst tid göra detta (ålderspresidenten). Om flera ledamöter har lika lång tjänstgöringstid ska den 
till åldern äldste ledamoten vara ålderspresident.  

Kallelsen ska vara skriftlig och innehålla uppgift om tid och plats för sammanträdet. Kallelsen ska 
tillställas varje ledamot och ersättare samt annan förtroendevald som får närvara vid 
sammanträdet senast fyra dagar före sammanträdesdagen. Kallelse och övriga handlingar skickas 
elektroniskt till ledamöter och ersättare.  

Ordföranden bestämmer formen för kallelse. I undantagsfall får kallelse ske på annat sätt. 
Kallelsen bör åtföljas av föredragningslista. Ordföranden bestämmer i vilken utsträckning 
handlingar som tillhör ett ärende på föredragningslistan ska bifogas kallelsen. 

 

Offentliga sammanträden 
10 § 

Nämnden/Styrelsen får besluta om offentliga sammanträden. Offentliga sammanträden får inte 
hållas i ärenden som avser myndighetsutövning eller i vilka det förekommer uppgifter som 
omfattas av sekretess. 

 

Sammanträde på distans 
11 § 

Nämnden/styrelsen får, om särskilda skäl föreligger, sammanträda med ledamöter närvarande på 
distans. Sådant sammanträde får endast äga rum om ljud- och bildöverföring sker i realtid och på 
ett sådant sätt att samtliga deltagare kan se och höra varandra på lika villkor. Lokalen ska vara så 
beskaffad att inte obehöriga kan ta del av sammanträdeshandlingar, bild eller ljud.  

Ledamot som önskar delta på distans ska senast en dag i förväg anmäla detta till 
nämndens/styrelsens kansli. Ordföranden avgör om närvaro får ske på distans.  

Nämnden/styrelsen får bestämma vad som närmare ska gälla om deltagande på distans i 
styrelsen/ nämnden.  

 

 



 

23 
 

Kommunalråd och oppositionsråd 
12 §  

Sedan val av styrelse skett utser fullmäktige ett kommunalråd och ett oppositionsråd. 
Kommunalråd och oppositionsråd i Markaryds kommun ska vara ledamöter i kommunstyrelsen. 

Fullmäktige beslutar om kommunalrådets och oppositionsrådets uppgifter, ansvarsområden och 
tjänstgöringsgrad. Kommunstyrelsens ordförande ska vara kommunalråd. 

 

Närvarorätt 
13 § 

Kommunalrådet har rätt att närvara vid nämndens/styrelsens sammanträden och delta i 
överläggningarna men inte i besluten. Närvarorätten gäller inte ärenden som rör 
myndighetsutövning mot någon enskild. Härutöver får nämnden/styrelsen medge 
förtroendevald, som inte är ledamot eller ersättare i nämnden/styrelsen, att närvara vid 
sammanträde med nämnden/styrelsen för att lämna upplysningar.  

Även anställd i kommunen och särskilt sakkunnig kan medges denna rätt. Om 
nämnden/styrelsen beslutar det, får den som kallats delta i överläggningarna. 
Nämndens/styrelsens chefstjänsteman har rätt att närvara vid nämndens/ styrelsens 
sammanträden.  

Nämnden/styrelsen får även bestämma att annan ska ha rätt att närvara vid nämndens/styrelsens 
sammanträden. 

I socialnämnden har medicinskt ansvarig sjuksköterska rätt att närvara vid socialnämndens 
sammanträden i medicinska ärenden. 

 

Presidium  
14 §  

Nämndens presidium ska bestå av ordförande och vice ordförande.  

I kommunstyrelsen består presidiet av ordförande, förste vice ordförande och andre vice 
ordförande.  

Viceordföranden ska biträda ordföranden i uppgiften att planera och leda sammanträdet i den 
mån ordföranden anser att det behövs. 

 

Ersättare för ordföranden och vice ordföranden 
15 §  

Om varken ordföranden eller annan i presidiet kan delta i ett helt sammanträde eller en del av ett 
sammanträde, får nämnden/styrelsen utse en annan ledamot som ersättare för dessa. Tills valet 
förrättats, fullgörs ordförandens uppgifter av den som varit ledamot i nämnden/styrelsen längst 
tid. Om flera ledamöter har lika lång tjänstgöringstid fullgörs ordförandens uppgifter av den 
äldste av dem. 
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Om ordföranden på grund av sjukdom eller av annat skäl är hindrad att fullgöra uppdraget för en 
längre tid får nämnden utse en annan ledamot att vara ersättare för ordföranden. Ersättaren 
fullgör ordförandens samtliga uppgifter. 

 

Inkallande av ersättare 
16 §  

En ledamot som är förhindrad att delta i ett sammanträde eller i en del av ett sammanträde, skall 
snarast anmäla detta till nämndens/styrelsens sekreterare som kallar ersättare. Den ersättare kallas 
som står i tur att tjänstgöra enligt den av fullmäktige bestämda ordningen. 

 

Ersättarnas tjänstgöring  
17 §  

Om en ledamot är förhindrad att inställa sig till ett sammanträde eller att vidare delta i ett 
sammanträde skall en ersättare tjänstgöra i ledamotens ställe.  

En ledamot som inställer sig under ett pågående sammanträde har rätt att tjänstgöra även om en 
ersättare har trätt in i ledamotens ställe. Om inte ersättarna väljs proportionellt skall ersättarna 
tjänstgöra enligt den av fullmäktige mellan dem bestämda ordningen.  

En ersättare som har börjat tjänstgöra har dock alltid företräde oberoende av turordningen. Om 
styrkebalansen mellan partierna/parti-grupperna därigenom påverkas får dock en ersättare som 
inställer sig under pågående sammanträde träda in istället för en ersättare som kommer från en 
annan partigrupp. 

Med partigrupp avses vad kommunfullmäktige angett i sitt beslut om regler för inkallande av 
ersättare i styrelser och nämnder. 

 Ersättare som är närvarande, men inte tjänstgörande, vid nämndens/styrelsens sammanträde, har 
rätt att yttra sig men inte att få sin mening antecknad till protokollet. 

18 §  

En ledamot eller en ersättare som har avbrutit sin tjänstgöring på grund av jäv i ett ärende får åter 
tjänstgöra sedan ärendet har handlagts. 

 En ledamot som har avbrutit tjänstgöringen en gång under ett sammanträde på grund av annat 
hinder än jäv, får åter tjänstgöra om ersättarens inträde har påverkat styrkebalansen mellan 
partierna. 

 

Yrkanden 
19 §  

När nämnden/styrelsen förklarat överläggningen i ett ärende avslutad, går ordföranden igenom 
de yrkanden som har framställts under överläggningen och kontrollerar att de har uppfattats 
korrekt. Ordföranden befäster genomgången med ett klubbslag. Därefter får inte något yrkande 
ändras eller läggas till, om inte nämnden/styrelsen enhälligt beslutar att medge det.  
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Om ordföranden anser att det behövs ska den ledamot som har framställt ett yrkande avfatta det 
skriftligt. 

 
Deltagande i beslut 
20 § 

En ledamot som avser att avstå från att delta i ett beslut, ska anmäla detta till ordföranden innan 
beslut fattas. En ledamot som inte har gjort en sådan anmälan anses ha deltagit i beslutet, om 
nämnden/styrelsen fattar det med acklamation. Om ärendet rör myndighetsutövning mot någon 
enskild är ledamoten dock skyldig att rösta.   

 

Justering av protokoll 
21 §  

Protokollet justeras av ordföranden och en ledamot. Styrelsen kan besluta att en paragraf i 
protokollet ska justeras omedelbart. Paragrafen ska redovisas skriftligt vid sammanträdet och 
justeras av ordföranden och en ledamot. 

 

Reservation 
22 §  

Om en ledamot har reserverat sig mot ett beslut och ledamoten vill motivera reservationen skall 
ledamoten göra det skriftligt. Motiveringen skall lämnas till sekreteraren före den tidpunkt som 
har fastställts för justering av protokollet. Motsvarande gäller vid omedelbar justering. 

 

Delgivning  

23 §  

Förutom ordföranden är förvaltningschefen eller annan anställd som nämnden/ styrelsen 
bestämmer behörig att på nämndens/styrelsens vägnar mottaga delgivning. 

 

Undertecknande av handlingar  
24 §  

Avtal och handlingar i ärenden som har beslutats av nämnden/styrelsen och som är av större vikt 
eller principiell betydelse ska undertecknas av ordföranden. Om ordföranden inte har möjlighet 
att skriva under avtal får vice ordföranden göra det i stället. Avtal och handlingar av större vikt 
eller principiell betydelse ska kontrasigneras av förvaltningschef eller av anställd som 
nämnden/styrelsen bestämmer. 

Beslut som fattas med stöd av delegering samt skrivelser, avtal och andra handlingar som 
upprättas med anledning därav undertecknas av den som fattat beslutet. Övriga avtal och 
handlingar undertecknas av förvaltningschefen eller av den som nämnden/styrelsen bestämmer. 
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Utskott  
25 §  

Inom nämnden/styrelsen skall finnas ett arbetsutskott. Arbetsutskottet beslutar i ärenden som 
nämnden/styrelsen delegerat till arbetsutskottet och bereder allmänna ärenden till nämnden/ 
styrelsen. Nämnden/styrelsen väljer ledamöter och ersättare i arbetsutskottet. 

Miljö- och byggnadsnämnden respektive valnämnden har inget arbetsutskott och omfattas därför 
inte av bestämmelserna i §§ 26-29. 

Arbetsutskottet består av fem ledamöter och fem ersättare.  

Nämnden/Kommunstyrelsen får därutöver tillsätta de utskott som nämnden/styrelsen 
bestämmer och fastställa deras uppgifter. 

 

Val av ordförande och vice ordförande 
26 §  

Nämnden/styrelsen väljer för den tid nämnden/styrelsen bestämmer bland utskottets ledamöter 
en ordförande och en vice ordförande. Om ordföranden i utskottet på grund av sjukdom eller av 
annat skäl är hindrad att fullgöra sitt uppdrag för en längre tid får styrelsen utse en annan ledamot 
i utskottet att som ersättare för ordföranden fullgöra dennes uppgifter. 

 

Ersättares tjänstgöring 
27 §  

Ersättare får närvara vid utskottets sammanträden endast om ledamot är förhindrad att 
tjänstgöra. Ersättare skall inkallas till tjänstgöring i den av nämnden/styrelsen vid valet bestämda 
ordningen. Om den ersättaren inte kan tjänstgöra skall ersättare inkallas i enlighet med av 
kommunfullmäktige fastställd turordning mellan partier och partigrupper. 

Avgår en ledamot eller ersättare i utskottet som inte utsetts vid proportionellt val, skall fyllnadsval 
snarast förrättas. 

 

Utskottets sammanträden 
28 §  

Utskottet sammanträder på dag och tid som nämnden/styrelsen bestämmer.  

Sammanträden skall också hållas när ordföranden anser att det behövs eller när minst hälften av 
ledamöterna begär det. Utskottet får handlägga ärenden bara när mer än hälften av ledamöterna 
är närvarande. 

 

Ärendenas beredning 
29 §  
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De ärenden som skall avgöras av nämnden/styrelsen i dess helhet skall beredas av 
arbetsutskottet, eller annat av nämnden/styrelsen bestämt utskott, om beredning behövs.  

Ordföranden, kommunchefen eller förvaltningschef överlämnar sådana ärenden till utskottet. 
När ärendet beretts skall utskottet lägga fram förslag till beslut. 

 

 



                                                                                                                                                              
 
 Protokoll 

 

 

 

 

     
  Kommunstyrelsen                                                                   2026-05-12  

 
 
 

 
 

1(1) 

1 Justerandes sign. Utdragsbestyrkande 
 

KS § 101 
Kommunfullmäktiges upphävande av "Riktlinjer för 
nämndsadministration" 
Dnr 2026/143.KS  
 
Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar föreslå kommunfullmäktige besluta  
 
att upphäva ”Riktlinjer för nämndsadministration” fastställd av kommun-
fullmäktige 2010-11-24 §8. 
 
Bakgrund och sammanfattning 
Enligt ”Riktlinjer för Kommunövergripande styrdokument i Markaryds 
kommun”, reviderad KF 2026-03-30 § 39, beslutas/revideras riktlinjer av 
kommunstyrelsen, nämnd, ledningsgrupp och revideras vid behov. På 
ärendeberedningen beslutas om riktlinjen skall beslutas politiskt eller på 
tjänstepersonsnivå. 
 
En av kommunens nu befintliga riktlinjer är ”Riktlinjer för 
nämndsadministration” vilken kommunfullmäktige fastställde 2010-11-24, 
§ 8. Riktlinjen kom till efter att en arbetsgrupp tillsatts för att införa 
ärendehanteringssystemet Winess4.  
 
Mycket av innehållet är idag inte aktuellt och större delen av innehållet 
ingår i andra styrande dokument som informationshanteringsplan, riktlinje 
för e-posthantering, arbetsordningar, arkivreglemente osv.  
 
Övrigt innehåll och arbetssätt förändras över tid i takt med mer 
digitalisering, byte av system och förändringar i organisationen. Denna 
information återfinns bl a i information för nyanställda och i InfoCaption 
för all personal att tillgå. 
 
Beslutsunderlag 
Beslut KSAU § 87, 2026-05-04 
Kommunsekreterarens tjänsteskrivelse, 2026-03-17 
Riktlinjer för nämndsadministrationen i Markaryds kommun  
KFS 2010:70, 2026-05-29 
 
Beslutet expedieras till: 

Kommunikatör för åtgärd 
Samtliga nämnder för kännedom 



                                                                                                                                                              
 
 Protokoll 

 

 

 

 

     
  Kommunstyrelsens arbetsutskott                                        2026-05-04  

 
 
 
 

 
 

1(1) 

1 Justerandes sign. Utdragsbestyrkande 
 

KSAU § 87 
Kommunfullmäktiges upphävande av "Riktlinjer för 
nämndsadministration" 
Dnr 2026/143.KS  
 
Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutar föreslå kommunstyrelsen besluta 
föreslå kommunfullmäktige besluta  
 
att upphäva ”Riktlinjer för nämndsadministration” fastställd av kommun-
fullmäktige 2010-11-24 §8. 
 
Bakgrund och sammanfattning 
Enligt ”Riktlinjer för Kommunövergripande styrdokument i Markaryds 
kommun”, reviderad KF 2026-03-30 § 39, beslutas/revideras riktlinjer av 
kommunstyrelsen, nämnd, ledningsgrupp och revideras vid behov. På 
ärendeberedningen beslutas om riktlinjen skall beslutas politiskt eller på 
tjänstepersonsnivå. 
 
En av kommunens nu befintliga riktlinjer är ”Riktlinjer för 
nämndsadministration” vilken kommunfullmäktige fastställde 2010-11-24, 
§ 8. Riktlinjen kom till efter att en arbetsgrupp tillsatts för att införa 
ärendehanteringssystemet Winess4.  
 
Mycket av innehållet är idag inte aktuellt och större delen av innehållet 
ingår i andra styrande dokument som informationshanteringsplan, riktlinje 
för e-posthantering, arbetsordningar, arkivreglemente osv.  
 
Övrigt innehåll och arbetssätt förändras över tid i takt med mer 
digitalisering, byte av system och förändringar i organisationen. Denna 
information återfinns bl a i information för nyanställda och i InfoCaption 
för all personal att tillgå. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunsekreterarens tjänsteskrivelse, 2026-03-17 
Riktlinjer för nämndsadministrationen i Markaryds kommun  
KFS 2010:70, 2026-05-29 
 
Beslutet expedieras till: 

Kommunikatör för åtgärd 
Samtliga nämnder för kännedom 


